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2 VII. évfolyam

Nap ja ink ra be fe je zõ dött me -
gyénk ben a va dász te rü le tek ki -
ala kí tá sa, mint is me re tes a Va dá -
sza ti Ha tó ság va dász te rü let re vo -
nat ko zó aján lá sa it volt le he tõ sé -
ge az érin tett föld tu laj do no sok nak
mó do sí ta ni. Ez zel a le he tõ ség gel
a va dász te rü le tek mint egy ti zen öt
szá za lé kán él tek a föld tu laj do no -
sok. A je len le gi 52 za lai va dász te -
rü let 54-re bõ vül. 

Azo kon a va dász te rü le te ken
ahol a je len le gi ha szon bér lõ va -
dász tár sa ság ok meg fe le lõ, kor -
rekt kap cso lat ban vol tak a föld tu -
laj do no sok kal - adott eset ben he -
lyet tük, a meg bí zá suk ból el jár va -
az ér de kelt va dász tár sa ság biz to -
sí ta ni tud ta a va dász te rü let vál to -
zat lan ha tá ra it, egyes ese tek ben
azok mó do sí tá sa it. Az át ala ku lás
ter mé sze te sen nem járt súr ló dá -
sok nél kül. Azon ban az ez zel
kap cso la tos vi ták jo gi lag a föld tu -
laj do no sok kö zött zaj lot tak, a va -
dá szat ra jo go sul tak az el já rá sok -
ban nem vol tak köz vet le nül ügy -
fe lek. Je len leg jog vi ta me gyénk -
ben a va dász te rü le tek ha tá ra i nak
meg ál la pí tá sa ügyé ben már nem
fo lyik. 

A kü lön le ges ren del te té sû va -
dász te rü le tek üzem ter ve nem jár
le 2017-ben, így ezen te rü le te ket
a mos ta ni el já rás ban nincs mód ja
a föld tu laj do no sok nak mó do sí -
tani.

Nap ja ink fel ada ta dön te ni a ki -
ala kí tott va dász te rü le te ken a Vtv.
12 § (1) be kez dé sé ben meg je lölt
kér dé sek ben, ki le gyen a tu laj do -
no si kép vi se lõ, ki le gyen a va dá -
sza ti jog ha szon bér lõ je, men  nyi
le gyen a ha szon bér le ti díj? 

A Vtv. mó do sí tá sa ér tel mé ben
a va dá sza ti jo got csak ha szon -
bér be adás út ján le het hasz no sí -
ta ni, ha szon bér lõ a va dász jegy -
 gyel ren del ke zõ ta gok ból ál ló
egye sü let (va dász tár sa ság), er -
dõ gaz da sá gi, me zõ gaz da sá gi
ága zat ba so rolt gaz da sá gi tár sa -
ság (amen  nyi ben a va dász te rü let
leg alább 25%-át me zõ-, er dõ gaz -
da sá gi te vé keny ség cél já ból
hasz nál ja) le het. 

Ahol a föld tu laj do no si kö zös -
ség ma ga gya ko rol ta ed dig a va -
dá sza ti jo got, kény te len volt va -
dász tár sa sá got ala pí ta ni, ameny -

 nyi ben to vább ra is ma guk akar tak
va dász ni. 

A ha szon bér let díj mér té ké re
néz ve a jog sza bály csak ál ta lá -
nos elõ írá so kat tar tal maz, mely
sze rint a vad ál lo mány ös  sze té te -
lé re és a hasz no sí tás mód já ra te -
kin tet tel kell azt meg ál la pí ta ni.
Gya kor lat ban ez an  nyit je lent,
hogy a tu laj do no si gyû lé sen sza -
ba don ál la pít ják meg a ha szon -
bér le ti díj mér té két, an  nyi ban,
hogy az ál la mi te rü le tek ese té ben
a jó adott sá gú te rü let ese tén 800
Ft/év/ha, kö ze pes adott sá gú te rü -
let ese tén 600 Ft/év/ha ha szon -
bér le ti dí jat tá mo ga tott az ál lam
kép vi se lõ je. Me gyénk ben 2017.
már ci us 1-tõl 100 Ft/év/ha a leg -
ke ve sebb és 1.200  Ft/év/ha a
leg ma ga sabb ha szon bér le ti díj. A
me gyei át lag 400 Ft/év/ha kö rül
ala kul. 

A va dá sza ti jog hasz no sí tá sá -
nak el dön té sé re hi va tott föld tu laj -
do no si gyû lé sek na gyobb ré sze
már le zaj lott, né hány eset ben ke -
rült sor jog vi tá ra a dön té sek kap -
csán. 

Túl nyo mó részt a ko ráb bi ha -
szon bér lõ va dász tár sa ság ok
nyer ték el a ha szon bér le ti jo got a
le zaj lott föld tu laj do no si gyû lé se -
ken, me gyénk ben nem vár ha tó
je len tõs vál to zás, a va dász tár sa -
ság ok ál ta lá ban meg tud ták tar ta -
ni va dász te rü le te i ket, ki sebb - na -
gyobb te rü le ti vál to zás sal. 

A ne he ze ez után kö vet ke zik. A
va dász te rü le tet szer zõ jo go sul tak -
nak fel kell ké szül ni ük az új üzem -
ter vi cik lus in dí tá sá ra, anya gi lag
és szak ma i lag is. A Vtv. mó do sí tás
je len tõs új több let ter het tett a vál -
luk ra 2017. már ci us 1-tõl. A ha -
szon bér let díj 90%-át elõ leg ként a
va dá sza ti év kez de tét meg elõ zõ
év de cem ber 1-ig át kell utal ni a
tu laj do no si kép vi se lõ nek.

A va dá szat ra jo go sult nak a
vad kár pénz ügyi fe de ze té re el kü -
lö ní tett szám lán pénz ügyi ala pot
kell ké pez nie, mely nek mér té ke a
va dá sza ti évet meg elõ zõ év ben a
va dá szat ra jo go sult ál tal ki fi ze tett
kár té rí tés ös  sze ge. Ezt elõ ször
2018. no vem ber 1-én kell meg ké -
pez ni. Mind két pénz ügyi fe de zet -
hez sú lyos szank ci ót fûz a jog al -
ko tó. Nem tel je sí tés ese tén a va -

dá sza ti ha tó ság kö te les tö röl ni a
va dá szat ra jo go sul tat a nyil ván -
tar tás ból, ez zel meg szû nik a ha -
szon bér le te, el vesz ti a va dász te -
rü let ét. Fel kell te hát ké szül ni a
jö võ re a va dá szat ra jo go sul tak -
nak, a fen ti két pénz ügyi te her fe -
de ze té nek biz to sí tá sa ne héz fel -
adat. 

A jö võ ben is kö te le zõ lesz hi -
va tá sos va dász al kal ma zá sa min -
den meg kez dett 4.000 ha után,
és leg alább va dász te rü le ten ként
egy fõ. A hi va tá sos va dász te vé -

keny sé gét csak mun ka vi szony -
ban tel jes na pi mun ka idõ ben vé -
gez he ti, rész mun ka idõ ben nem.
Ez azt je len ti, hogy csak egy va -
dász te rü le ten al kal maz ha tó. 

A fen ti megnövekedett anya gi
ter hek mel lé kor rek tebb a föld -
hasz ná ló kö te le zett sé ge it is meg -
ha tá ro zó vad kár vi se lé si elõ írá so -
kat tar tal maz a mó do sí tás. Ezen
túl me nõ en az ed di gi 5% ön rész
(ter mé sze tes ön fenn tar tá si ér ték)
he lyett 10% ke rült meg ha tá ro zás -
ra, te hát a ke let ke zett vad kár
90%-áért kell helyt áll ni. Ab ban az
eset ben azon ban ha a va dá szat -
ra jo go sult nem tel je sí ti a gím -
szar vas ra és vad disz nó ra elõ írt
el ej té si terv szá mo kat, a 100%-ért
kö te les helyt áll ni. 

A jö võ ben a tal pon ma ra dás
biz to sí tá sa cél já ból el en ged he tet -
len té nye zõ vé vá lik a nagy vad ál -
lo mány meg fe le lõ szin ten tar tá sa,
csök ken té se.

Mér le gel nie kell majd a jö võ -
ben a föld te rü let hasz ná lók nak,
hogy ér de mes-e a va dá szat ra jo -
go sí tot tat anya gi lag túl ter hel ni ük,
mert ha meg szû nik a ha szon bér -
let (tönk re ment a va dász tár sa -
ság) és nem si ke rül új ha szon bér -

lõt ke rí te ni ük, a va dá sza ti ha tó -
ság elõ ír ja a va dász te rü let kény -
szerhasz no sí tá sát, mely nek költ -
sé ge it a va dász te rü let föld tu laj do -
no sa i nak kell vi sel ni ük. 

Vá ra ko zás sal, de kel lõ óva tos -
ság gal te kint sünk a jö võ elé, me -
gyénk ben min den le he tõ ség
adott ah hoz, hogy a kö vet ke zõ 20
évet él ményt adó, eti kus va dá -
szat tal tölt hes se a za lai va dász -
tár sa da lom. So kat kell ten ni, so -
kat kell dol goz ni és so kat kell ál -
doz ni ezért. 

Mó do sí tás ra ke rült az Or szá -
gos Ma gyar Va dász ka ma rá ról
szó ló 1997. évi XLVI. tör vény is.
Fõ ren del ke zé sei; kö te le zõ vé vá -
lik a ka ma rai tag ság a sport va dá -
szok szá má ra is, bár me gyénk -
ben ez nem je lent vál to zást, mi vel
ed dig is min den za lai sport va -
dász va dász ka ma rai tag volt. A
vál to zás az Eti kai Bi zott sá gunk
sze re pé nek meg nö ve ke dé sét
ered mé nye zi. Nem búj hat ki az
eti kai el já rás alól sen ki, az zal,
hogy nem tag, il let ve, hogy ki lép
az el já rás meg in dí tá sa kor. 

2017. már ci us 1-tõl, ka ma ránk
ál lít ja ki és ér vé nye sí ti nem csak
a va dász je gyet, ha nem a va dá -
sza ti en ge délyt (kül föl di bér va dá -
szok ré szé re) is.

Je len tõs vál to zás, hogy a va -
dász je gyek és a va dá sza ti en ge -
dé lyek „igaz ga tá si szol gál ta tá si
dí ja”, ma gya rul az ára, tel jes egé -
szé ben a va dász ka ma rá nál ma -
rad. Ezen je len tõs pénz ügyi be -
vé tel nö ve ke dés mi att új ra kell
gon dol nunk va dász ka ma ránk fel -
ada ta it, le he tõ sé gét. 

Ka ma ránk ezen dol go zik
most, el kép ze lé se ink sze rint or -
szá gos ap ró vad gaz dál ko dá si, tá -
mo ga tá si ala pot ho zunk lét re a
be vé tel egy ré szé bõl, ezen túl a
va dá sza ti kul tú rá ra, an nak fej -
lesz té sé re szá nunk je len tõ sebb
ös  sze get. Kü lön ne ve sí tett cél a
gyer me kek, az if jú ság meg is mer -
te té se a va dá szat tal, a va dá sza ti
kul tú rá val, a jö võ va dász nem ze -
dé ke i nek „ki ne ve lé se”, a va dá -
szat tár sa dal mi el fo ga dott sá ga. 

Az el múlt év ti ze dek ben pél da -
ér té kû, bel há bo rúk tól men tes za -
lai va dász köz élet to vább élé sé -
ben bíz va kí vá nok min den za lai
va dász ba rá tom nak bé kés, bol -
dog, va dász él mé nyek ben gaz dag
új esz ten dõt.

Dr. Ná dor Lász ló
Or szá gos Ma gyar Va dász-

 kama ra Za la Me gyei Te rü le ti
Szer ve ze te el nö ke

Sorsfordító évek a vadászok életében
A va dász tár sa da lom éle té ben 2016 év a va dá sza ti tör vény mó do -

sí tá sá nak vég re haj tá sá val telt el, ez ha tá roz ta meg a va dá szat ra jo -
go sul tak ez évi te vé keny sé gét. Nem is vé let le nül hi szen húsz év re
ha tá roz za meg a tör vény mó do sí tás idei és 2017. évi vég re haj tá sa a
va dá szok jö võ jét, so kunk nak már ak tív va dász éle tünk vár ha tó vé -
gén is túl. 

Dr. Nádor László
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A ZALAERDÕ Zrt. az er dõ -

gaz dál ko dás mel lett köz jó lé ti te -
vé keny sé ge ket is foly tat. Mind -
azok nak kí ná lunk sza bad idõs
prog ra mo kat, akik szí ve sen jár -
ják a ter mé sze tet, sze re tik és
tisz te lik kör nye ze tün ket. 

Köz jó lé ti lé te sít mé nye ink a
me gye egész te rü le tén meg ta lál -
ha tók. Je len tõ seb bek és leg in -
kább lá to ga tot tak a Nagy ka ni zsai,
a Len ti és a Zalakarosi Park er dõ,
a Szentpéterföldei-tó, Letenye
tér sé gé ben a Budafai Ar bo ré tum
és a Kis tol má csi-víz tá ro zó, Za la -
eger szeg tér sé gé ben az Azá le ás-
völgy, a Csácsbozsoki és a
Sohollári Ar bo ré tum. Cé günk je -
len leg hat tan ös vényt mû köd tet a
me gyé ben.

A za lai táj egyik legemb-
lematikusabb kép vi se lõ je az er dei
vas út há ló zat, amely mint egy 109
ki lo mé ter hos  szú ság ban há lóz za
be a me gye er de i nek egy ré szét.
A Csömödéri Ál la mi Er dei Vas -
út sze mély szál lí tó vo na tai Len ti
és Kis tol mács kö zött ha lad va 32
ki lo mé ter hos  szan ös  sze kö tik a
tér ség ki rán du ló he lye it. Az er dei
vas út me net rend sze rû en má jus -
tól szep tem be rig köz le ke dik, de
igény sze rint et tõl el té rõ idõ pont -
 ban is biz to sí tunk kü lön vo na tot.

Az egy-egy ün nep hez kö tõ dõ na -
po kon kü lön vo na to kat in dí tunk,
ilyen pél dá ul a Va len tin-na pi, a
hús vé ti, a Már ton-na pi vagy a Mi -
ku lás-na pi já rat.

Len ti ben, az er dei vas út vég ál -
lo má sán te kint he tõ meg a
Zalaerdõ Zrt. ál tal gon do zott,
„Gö csej kin csei, az er dõ és a fa”
cí mû va dá sza ti, er dé szet-, fû -
rész ipar- és vas út tör té ne ti ál lan -
dó ki ál lí tás. A négy szak mai ág
za lai tör té ne tét lát vá nyos anya -
gok mu tat ják be há rom te rem ben.
A ki ál lí tást meg néz he tik az ér dek -
lõ dõk egy-egy vo na to zás elõtt
vagy után, le het cso por tos tár lat -
ve ze tést igé nyel ni.

A Nyitnikék Er dé sze ti Er dei
Is ko la és Óvo da (Obornak), va -
la mint a Za ka to ló Er dé sze ti Er -
dei Is ko la (Csömödér) kü lön fé -
le szak mai prog ra mok kal, in te rak -
tív tan ös vén  nyel és kéz mû ves
fog lal ko zá sok kal, nyílt na pok kal
vár ja az óvo dai és is ko lai cso por -
to kat, csa lá do kat, ér dek lõ dõ ket! 

2016-tól már az obornaki er dei
is ko la is biz to sít szál lást a több -

na pos ren dez vé nyek hez. Obor-
nakon 44, Csömödérben 46 fõs
tu ris ta szál ló val ál lunk az ér dek lõ -
dõk ren del ke zé sé re. A Nyitnikék
Er dé sze ti Er dei Is ko la szál lás -
épü le te 2016 áp ri li sá ban nyi tot ta
meg ka pu it a va dász ház és az er -
dei is ko la szom széd sá gá ban, a
fes tõi obornaki völgy ben. A tel je -
sen új épí té sû, esz té ti kus ki ala kí -
tá sú, íz lé ses be ren de zé sû több
mint 40 fõ be fo ga dá sá ra al kal -
mas. A tá gas, 20-20 fõs, önál ló
für dõ szo bá val ren del ke zõ le ány
és fiú szo ba mel lett ta ná ri szo bá -
kat, me le gí tõ kony hát, va la mint ét -
ke zõ he lyi ség ként is szol gá ló kö -

zös sé gi te ret ala kí tot tunk ki. A
szál ló mel lett egy fe dett sza bad -
té ri he lyi ség, ke men ce és tûz ra kó
hely te szi han gu la tos sá a kö zös
együtt lé tet.

A köz jó lé ti te vé keny sé gek hez
min den er dé sze tünk csat la ko zik
ve ze tett tú rák, is ko lai elõ adá sok
és egyéb prog ra mok ke re té ben,
de fel ké rés re is vál la lunk tú ra ve -
ze té se ket, is me ret ter jesz tõ fog lal -
ko zá so kat. Az év leg si ke re sebb
ren dez vé nyei kö zé tar to zik az Er -
dõk He te, mely szep tem ber vé -
gén, ok tó ber ele jén több száz
óvo dást és kis is ko lást moz gat
meg me gye szer te. Ilyen kor min -
den er dé sze tünk, er dei is ko lánk
in gye nes prog ra mok kal vár ja az
ér dek lõ dõ ket.

Steyer Edi na
PR-ügyintézõ, Zalaerdõ Zrt.

Erdészek az erdõért!

EL ÉR HE TÕ SÉ GEK:
ZALAERDÕ Zrt. H-8800 Nagykanizsa, Múzeum tér 6.
kozjolet.zalaerdo.hu, facebook.com/Zalaerdo,
twitter.com/zalaerdo,
plus.google.com/+KözjólétZalaerdõ
kozjolet@zalaerdo.hu, zalaerdo@zalaerdo.hu

Nyitnikék Er dé sze ti Er dei Is ko la és Szál ló, Obornak: Povics No é mi 
(povics.noemi@zalaerdo.hu, kozjolet@zalaerdo.hu; +36 (30) 511-3213)
Za ka to ló Er dé sze ti Er dei Is ko la, Csömödér: Molnárné Vi tá lis Ani kó
(vitalis.aniko@zalaerdo.hu, +36 (30) 933-8851)



Az V. Fes te tics Tró fea szem -
lén és a VKE Va dá sza ti Kul tú ra
Ün ne pén ve het tek részt az
érdek lõ dõk 2016. szep tem ber
10-én a keszt he lyi Va dá sza ti
Mú ze um ban.

Pá lin kás Ró bert, a He li kon
Kas tély mú ze um igaz ga tó já nak és
a Za la Me gyei Va dász szö vet ség
el nö ké nek kö szön tõ je után a Fes -
te tics Kul tu rá lis Örök ség Dí já nak
át adá sá ra ke rült sor. Idén Sze ge -
di Lász ló, a Veszp rém TV fõ szer -
kesz tõ je ve het te át a dí jat mun ká -
ja el is me ré se ként La ka tos Fe -
renc tõl, a díj ala pí tó já tól.

Ezt kö ve tõ en Oláh Csa ba, a
VKE el nö ke meg nyi tot ta a Va dá -
sza ti Kul tu rá lis Egye sü let  ál tal
min den év ben meg hir de tett „Va -
dász al ko tók – Al ko tó va dá szok”
cí mû kép zõ mû vé sze ti pá lyá zat
anya gá ból ös  sze ál lí tott ki ál lí tást
és át ad ta a ne ves zsû ri dön té se
alap ján ki ér de melt Va dá sza ti Kul -
tu rá lis Ér ték ta nú sít vá nyo kat. Ez

év ben a Ba logh Pé ter Dí jat Sán -
dor Ró bert gra fi kus mû vész nek
ítél te oda a zsû ri.

A meg nyi tó be fe je zé se ként a
VKE és az Or szá gos Aga rász
Egye sü let kö zött lét rejött együtt -
mû kö dé si szer zõ dés alá írá sá ra
ke rült sor. Ebéd után kez dõ dött a
nap ki emel ke dõ prog ram ja, a Cso -
da szar vas jö võ je cí met vi se lõ kö -
tetlen szak mai be szél ge tés prof.
dr. Su gár Lász ló ve ze té sé vel a

Vadá sza ti Mú ze um ok ta tó ter mé -
ben. A nap fo lya mán Hidvégi Bé la,
a mú ze um egyik ala pí tó ja, vi lág já -
ró va dász és szerzõ de di kál ta
köny ve it, és tar tott szó ra koz ta tó
tár lat ve ze tést La ka tos Fe renc mû -
gyûj tõ vel kö zö sen. 

Az V. Fes te tics Tró fea szem le
idei fõ tá mo ga tó ja, a Zalaerdõ
Zrt. sok kü lön le ges gím tró fea lát -
vá nyá val lep te meg az ér dek lõ -
dõ ket. Aki el jött, kel le me sen

tölthet te ezt a na pot a va dá sza ti
kul tú ra ott ho ná ban. 

Ta lál ko zzunk ismét 2017.
szep tem ber 9-én, a VI. Fes te tics

Trófea szem lén, a keszthelyi Va -
dá sza ti Mú ze um ban!  

Tóth Csa ba Ph.D
mú ze um ve ze tõ
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Trófeaszemle és a Vadászati Kultúra Ünnepe

Szegedi László, a Veszprém Tv igazgató-fõszerkesztõje és
Tóth Csaba, a Helikon Kastélymúzeum Vadászati Múzeumának vezetõje 

a Festetics Kulturális Örökség Díjjal

Hidvégi Béla a tárlatvezetésen

Lakatos Ferenc mûgyûjtõ, Szegedi László a Veszprém Tv igazgató-fõszerkesztõje és
Pálinkás Róbert, a Helikon Kastélymúzeum igazgatója a Festetics Kulturális Örökség Díj átadásán 

Fotók: Somody Zsuzsanna



A va dá sza ti kon fe ren ci án
2016. szep tem ber 2-án Za la -
eger sze gen ki vé te les elõ adá -
so kat hall ha tott az ér dek lõ dõ. 

Tóth Csa ba PhD, a keszt he lyi
Va dá sza ti Mú ze um igaz ga tó ja
be mu ta tó já ból meg tud hat tuk,
hogy 2008 áp ri li sá ban Eu ró pa
egyik leg ran go sabb va dá sza ti
mú ze u ma nyi tot ta meg ka pu it,
ahol az óta tö rekednek a va dá -
szat és a ter mé szet vé de lem kö -
zös fon tos sá gá nak nép sze rû sí -
té sé re.

Az intézményben a mú ze um-
pe da gó gia pri o ri tást él vez; má ra
ki dol goz ták az ok ta tá si anya got
az óvo dai kor cso port tól az egye -
te mi szak irá nyú ok ta tá sig.

A mú ze um anya ga sokszínû,
mely gon do san el ké szí tett di o rá -
má i val, el sõ sor ban a bi o ló gi ai
sok fé le ség be mu ta tá sá ra tö rek -
szik a ter mé sze tes élõ hely meg -
je le ní té sé vel. A tel jes ala kos pre -
pa rá tu mok öt kon ti nens va dász -
ha tó vad fa ja it kép vi se lik, szik lá -
kon, vi zes élõ he lye ken el he lyez -
ve, jel leg ze tes ál lat hang ok mel -
lett kü lön le ges lát ni va lót nyújt az
ér dek lõ dõk nek.

A nyá ri ta nul má nyi szü net ben
fo lya ma to san fo gad ják a di á ko kat
a mú ze u mi mun ka se gí té sé re. Az
egye te mi hall ga tók kal kö zö sen
tu do má nyos mun kák ban vesz nek
részt, je len leg Za la megye te rü le -

té rõl elõ ke rült kel ta ko -
rú gím szar vas-le le te ket
vizs gál ják. 

Az elõ adás di á in ke -
resz tül vé gig jár hat tunk
egy vir tu á lis uta zást, és
kö szön he tõ en töb bek
kö zött Hidvégi Bé la
mun ká já nak, el hi va tott -
sá gá nak egy olyan
gyûj te ményt lát hat tunk,
ami re mél tán büsz kék
le he tünk. Emel lett a mú -
ze um ba lá to ga tók egye -
di és igé nyes kép zõ -
mûvé sze ti gyûj te ményt
te kint het nek meg La ka -
tos Fe renc mû gyûj tõ nek
kö szön he tõ en.

Vé ge ze tül a jö võ évi fel ada -
tok kal kap cso lat ban meg tud hat -
tuk, hogy a va dászké pes lap
gyûj te mény a szá zad for du ló ból,
az agancs fa ra gás cso dái, a ter -
mé szetfo tó sok a nagy vi lág ban
és a gra fi kai ki ál lí tás mel lett még
egy em lék ki ál lí tás is vár ha tó. 

Te hát min den kép pen ér de mes
fel ke res ni a keszt he lyi Fes te tics-
kas tély kö ze lé ben ta lál ha tó Va dá -
sza ti Mú ze u mot, ahol sok szí nû
és pá rat lan él mény ben lehet ré -
szünk.

V. K.
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„...nem a pus ka meg 
a va dász jegy te szi a va dászt

va dás  szá, ha nem lel kü le te,
tu dá sa.”

(Láng Ru dolf, „Só lyom”)

A Za lai Va dá sza ti Is ko la fel -
ada ta az Ál la mi Va dász vizs gá -
ra fel ké szí tés, mi vel va dász -
vizs gá ra – a vi dék fej lesz té si
mi nisz ter 2014-ben élet be lé -
pett ren de le te alap ján – csak
azok je lent kez het nek, akik a
100 órás fel ké szí tõ tan fo lya -
mot el vé gez ték.  

Az or szág ban az el sõk kö -
zött kap ta meg a NÉBIH en ge -
délyt (re giszt rá ci ós szám:
04.3/3029-10/2014) a Za la Me -
gyei Va dász tár sa ság ok, Vad -
gaz dál ko dók és Va dá szok
Szö vet sé ge a tan fo lyam ok
szer ve zé sé re.

A me gyé ben két he lyen ala -
kí tot tunk ki az elõ írás nak meg -
fe le lõ ok ta tó ter met: Za la eger -

sze gen a va dász ka ma ra és va -
dász szö vet ség szék há zá ban,
va la mint Keszt he lyen a Va dá -

szati Mú ze um ban. A két hely -
szí nen fel vált va tar tunk kép zé -
se ket.  

Ti zen egy ok ta tó – akik a
me gye szak mai mun ká já ban
is részt vesz nek – vég zi az el -
mé le ti és gya kor la ti fel ké szí -
tést. (in for má ció: www.omvk-
zala.hu/vadtanf.htm)

A kép zés hat hét vé gét érint,
pén tek dél után tól va sár nap

dé lig, az el mé le tet az ok ta tóte -
rem ben, a gya kor la tot a lõ té -
ren és a ki je lölt va dász te rü le -
te ken sa já tít hat ják el a je lent -
ke zõk.

Ed dig kö zel 200 fõ vé gez te
el si ke re sen a tan fo lya mot, és
ka pott ta nú sít ványt, ami a ki ál -
lí tás nap já tól szá mít va két
éven be lül ál la mi va dász vizs -
ga le té te lé re jo go sít.

Az ala pos fel ké szü lés és a
ki bõ ví tett vizs ga kép zet tebb
le en dõ va dá szo kat je lent, va -
la mint a ha zai va dá szat jó
meg íté lé sét szol gál ja.

Tóth Csa ba PhD
is ko la ve ze tõ

A Vadászati Múzeum szerepe az oktatásban

Bemutatkozik
a Zalai Vadászati Iskola

A tan fo lya mo kat fo lya ma to san szer vez zük.

JE LENT KEZ NI A ZA LA ME GYEI VA DÁSZ SZÖ VET SÉG
el ér he tõ sé ge in le het:

+36-92/599-440 vagy +36-30/321-2552
e-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu 

A Lakatos Ferenc-gyûjtemény egy része

A Vadászati Múzeum épülete
Keszthelyen
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A 2016. évi õzbak és gímszarvasbika bírálati idény eredményeirõl

A Vadászati Hatóság beszámolója 

Vadfaj Összes
elbírált

Arany Ezüst Bronz Összes
érmes

-1 -2 -3 Összes
hibás

Õzbak
2014

1681 2 9 25 36 69 33 8 105

Õzbak
2015

1717 3 3 22 28 40 20 10 70

Õzbak
2016

1776 3 13 23 39 55 15 8 78

Az õz bak ra vo nat ko zó va dá sza ti idény le zá rult, így tel jes ké pet
kap tunk az el ej tett ba kok tró fe á i ról. A Za la me gyei va dá szat ra jo go -
sul tak nak a 2016/17. va dá sza ti év ben 1763 õz bak el ej té sé re volt le -
he tõ sé gük. Me gyénk vo nat ko zá sá ban – a Za la Me gyei Te rü le ti Vad -
gaz dál ko dá si Ta nács egyet ér té sé vel – ez év ben 5503 õz el ej té sét
ír tuk elõ a vad gaz dál ko dók ré szé re. 

Ta pasz ta la ta ink sze rint a jo go sul tak több sé ge fel is mer te an nak je len tõ sé -
gét, hogy a vad-gép jár mû üt kö zé sek je len tõs há nya dá ban az õz köz út ra ke -
rü lé se kap csán kö vet ke zik be a bal eset, ezért köz utak és az au tó pá lyák von -
zás kör ze té ben az õz re is na gyobb va dá sza ti nyo mást kell gya ko rol ni. 

Az er dõ sí té sek vé del me to vább erõ sí ti fen ti el vet. 

Az ér mes ba kok szá ma fel tû nõ en emel ke dett, me lyet az erõ sebb fel ra ká sok kal ma gya ráz ha tunk.  A szak sze rût len el ej té sek ará nya kis mér ték ben nõtt
ugyan, azon ban a -2 és a -3 pon tos ki lö vé sek ará nya csök kent, mely nek egyik ma gya rá za ta az le het, hogy a kí sé rõ va dá szok na gyobb fi gyel met for dí -
tot tak az el ej tés re szánt ba kok ala po sabb meg fi gye lé sé re.  

Az idei három legnagyobb zalai õzbak:

Sorszám
Õzbak

Elejtés helye
– Vadászatra jogosult  

Tömeg
kiskoponyával (gr)

C.I.C
pontszám

1. Nagykanizsa / Erdõgazdasági Dolgozók Vt. 502 137,80

2. Óhid / Óhid Vadászati Kft. 528 132,55

3. Felsõrajk / Pacsai Vt. 447 132,13

Kor
(év)

3

8

5

Ös  sze ha son lí tás ként – az aláb bi táb lá zat ban fel tün te tett szá mú és mi nõ sé gû õz bak tró fea ke rült be mu ta tás ra a ha tó sá gi tró fea bí rá la ton. 

Õ
zb

ak
20

16
. 0

9.
 1

1 
Za

la
er

dõ
 Z

rt.
 V

al
ko

ny
a 

13
,5

4 
kg

 2
45

,4
3 

C
IC

ko
ra

: 
10

 é
v 

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

  
  

Fo
tó

: 
Va

sk
i L

ás
zl

ó

Tr
óf

ea
sz

em
le

 S
ze

nt
pé

te
rfö

ld
én

  
  

  
  

  
  

  
  

  
 F

ot
ó:

 P
in

té
r 

C
sa

ba



72016/1.Bürü

Sorszám
Gímszarvas

bika

Elejtés helye
– Vadászatra jogosult

Tömeg 
(kg)

C.I.C
pontszám

1. Valkonya / ZALAERDÕ Zrt. 13,54 245,43

2. Kilimán / Nagykanizsai Hubertus Vt. 12,37 237,96

3. Magyarszentmiklós / Kürtösmenti Vadászklub 13,14 231,85

Kor
(év)

10

10

9

A szak sze rût len el ej té sek ará nya, fel té te lez he tõ en gaz da sá gi ere de tû okok mi att to vább ra is emel ke dett. A szak ma egyik leg na gyobb ki hí vá sa az, hogy ezt a
tren det meg ál lít sa.     

Az idei gímszarvasbika szezon elsõ három kiemelkedõ trófeája:

Vadfaj Összes
elbírált

Arany Ezüst Bronz Összes
érmes

-1 -2 -3 Összes
hibás

Gímszarvas
bika

2016.11.15.

914 64 210 229 503 93 12 126 117

Gímszarvas
bika

2014. 11. 21

787 44 141 217 402 72 9 11 92

Gímszarvas
bika

2015.11.19.

875 46 163 215 424 87 10 6 103

Az idei szezonban 7 bíráltatott gímtrófea haladta meg a 12 kg-os kapitális súlyt, melyek közül 2 minõsült szakszerûtlen elejtésûnek.  

Lázár Attila,  a Zala Megyei Kormányhivatal vadászati és halászati szakügyintézõje 

A Za la me gyei va dász te rü le te ken a 2016/17. va dá sza ti év ben 1474 gím szar vasbi ka el ej té sé re van le he tõ ség, mely bõl idõ ará nyo san (2016. no -
vem ber 15.) az aláb bi táb lá zat ban fel tün te tett szá mú gím tró fe át mu tat ták be a va dá szat ra jo go sul tak a ha tó sá gi tró fea bí rá la ton. 

A me zõ és er dõ gaz da sá gi vad károk csök ken té se ér de ké ben, fenn tar tot tuk a gím szar vas ra elõ irány zott (6000 egyed) el ej té si kö te le zett sé get. A gím -
szar vas ál lo mány sza bá lyo zá sát nagy mér ték ben ne he zí tik a me gyénk te rü le tén „gom bamód” sza po ro dó vad kár el há rí tó ke rí té sek. A ke rí té sek je len -
tõs mér ték ben be fo lyá sol ják a gím szar vas vál tás irá nyát és az élet mód já ra is ne ga tív ha tás sal van nak. Emel lett a tró fea bí rá la ton saj ná la to san sza -
po rod nak az agancs tõ és a szár sé rült bi kák, mely sé rü lé sek több sé gé ért szin tén a ke rí té sek a fe le lõ sek. 
Az alap ve tõ cél ki tû zés to vább ra is az, hogy a gím szar vas ál lo mány csök ke né sét elõ kell se gí te ni, me lyet el sõ sor ban a tar vad ál lo mány emelt ará nyú
el ej té sé vel sze ret nénk meg ol da ni.
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8 VII. évfolyam

a.) Szám vi te li be szá mo ló
A be szá mo lónk hoz mel lé kel -

jük a ket tõs könyv vi telt ve ze tõ
egyéb szer ve zet egy sze rû sí tett
be szá mo ló já nak és köz hasz nú -
sá gi mel lék le té nek egy pél dá -
nyát. Az ala pít vá nyi va gyon a
405 704 Ft-tal csök kent, a mû kö -
dés az el múlt évek gya kor la tá -
nak meg fe le lõ en za var ta lan volt.  

2015. év ben vál lal ko zá si
ered mé nye nem volt az ala pít -
vány nak. Tár sa sá gi adó fi ze té si
kö te le zett sé ge nem ke let ke zett a
szer ve zet nek a 2015. gaz da sá gi
év ben.

b.) Költ ség ve té si tá mo ga -
tás fel hasz ná lá sa 

Ala pít vá nyunk 2015. év ben
költ ség ve té si tá mo ga tás ban
nem ré sze sült. Az SZJA 1%-ból
be folyt ös  szeg 181 764 Ft volt,
me lyet 2016. év ben tar ta lék ba
he lyez tünk.  

c.) A va gyon fel hasz ná lá sá -
val kap cso la tos ki mu ta tá sok:
(lásd táb lá zat)

d.) Köz pon ti költ ség ve té si
szerv tõl, ál la mi pénz alap ok tól,
2015. év ben az ala pít vány nem
ka pott tá mo ga tást. 

e.) 2015. év ben ka pott mû kö -
dé si cél tá mo ga tás: Nem volt. 

f.) A köz hasz nú szer ve zet
ve ze tõ tiszt ség vi se lõ i nek
nyúj tott jut ta tá sok ér té ke. 

Ala pít vá nyunk ve ze tõ tiszt -
ség vi se lõi tár sa dal mi mun ká ban

vég zik fel ada tu kat, 2015. év ben
tisz te let díj ban és más ju ta tás ban
nem ré sze sül tek. 

g.) Köz hasz nú te vé keny -
ség rõl szó ló rö vid tar tal mi be -
szá mo ló 

A Za lai Gím szar vas ért Ala pít -
vány 2015. év ben el ké szí tet te „A
Za lai Gím szar vas” cí mû  szak -
köny vet Feiszt Ot tó, Var ga Er nõ
szer zõk köz re mû kö dé sé vel.  A
ki ad vány a Za la me gye te rü le tén
1960-1989 kö zött te rí ték re ke rült
és el bí rált arany ér mes gím szar -
vas tró fe ák fõbb jel lem zõ i nek
vizs gá la tá ról, és a 1990–2013
évek kö zöt ti za lai gím szar vas ál -
lo mány sza bá lyo zá sá nak (hasz -
no sí tá sá nak) ala ku lá sá ról szól. 

Az Ala pít vány ku ra tó ri u ma
2015. év ben egy al ka lom mal tar -
tott ülést, mely re 2015. au gusz -
tus 5-én ke rült sor, té má ja az
Ala pít vány 2014. évi köz hasz nú
egy sze rû sí tett be szá mo ló já nak
el fo ga dá sa volt. 

Az Ala pít vány 25.000 Ft-ot
utalt a Zalamenti Va dász klub ré -
szé re a „Mi kor men tem
hazafelé… ” cí mû könyv ki adá -
sá nak tá mo ga tá sá ra. 

2015 no vem be ré ben – a társ -
szer ve ze tek kel kö zö sen – szak -
mai ta nul mány anya got ad tunk
ki, mely nek té mái: 

1. A za lai gím szar vas ál lo -
mány 2014/2015. évi sza bá lyo -
zá sa, va la mint az el bí rált tró fe ák
fõbb jel lem zõ i nek vizs gá la ta.   

2. A za lai õz ál lo mány
2014/2015. évi sza bá lyo zá sa,
va la mint az el bí rált tró fe ák fõbb
jel lem zõ i nek vizs gá la ta.

A ko ráb bi évek ben vég zett
vizs gá la tok, elem zé sek foly ta tá -
sa ként to vább ra is az egyik leg -
fon to sabb fel adat a za lai gím -
szar vas ál lo mány sza bá lyo zás
ala ku lá sá nak, és az el bí rált tró -
fe ák fõbb jel lem zõi vál to zá sá nak
vizs gá la ta.

Za la eger szeg, 2016. má jus 20. 
Hopp Ta más,

a ku ra tó ri um el nö ke

Zalai Gímszarvasért Alapítvány forgóeszköz

sorsz. megnevezés 2015. év megoszlás 2014. év 

I. Nyitó vagyon

Elszámolási betétszámla 2 767 552 100 415 314

Pénztár – – –

Lekötött betét 0 – 2 200 000

Összesen 2 767 552 100  2 615 314

II. Vagyonnövekedés 

SZJA 1% 181 764 48 227 059

Kamatbevétel 31 692 8 60 321

Támogatásból 168 800 44 75 600

2015. évi bevétel 382 256 100 362 980

Összes forrás 3 149 808 2 978 294

III. Kiadások (vagyonfelhasználás) 

Szakmai anyag kiadása – – 146 545

Szervezet célja szerinti kiadás 767 582 98 25 000

Cél szerinti kiadások összesen 767 582  – 25 000

Szervezet mûködtetési kiadások 20 378 2 114 208

Összes kiadás 787 960 100 139 208

Rövid lejáratú kötelezettségek (szállítók) 0 – 71 534

Elõzõ évi kötelezettség teljesítése – – –

Kötelezettségek összesen 787 960 100 210 742

Záró egyenleg – alapítványi vagyon 2 361 848 100 2 767 552

ebbõl  

Bankszámlán 1 361 848 58 2 767 552

Lekötött betétben 1 000 000 42 –

Vagyon változása – növekedés -405 704 n.é. 152 238

ZA LAI GÍM SZAR VAS ÉRT ALA PÍT VÁNY

(%)

2015. ÉVI KÖZ HASZ NÚ SÁ GI JE LEN TÉ SE



AZa la Me gyei Va dász ka -
ma ra Vad vé del mi és
Vad gaz dál ko dá si Bi -

zott sá ga, va la mint a Za la Me gyei
Va dász szö vet ség szer ve zé sé -
ben „Vad disz nó gaz dál ko dás”
ös  sze fog la ló cím mel szak mai ta -
nács ko zás ra, elõ adá sokra ke rült
sor Za la eger sze gen a va dász ka -
ma ra és va dász szö vet ség Pe tõ fi
ut cai szék há zá ban. 

A szak mai ta nács ko zás el sõ ré -
szé ben a va dász tár sa ság ok és
vad gaz dál ko dók je len lé võ szak mai
ve ze tõi, hi va tá sos va dá szai ré szé -
re Gróf And rás er dõ mér nök, a
Zalaerdõ Zrt. Len ti er dé sze té nek
igaz ga tó ja, a Va dász szö vet ség va -
dász mes te re tar tott elõ adást: „A
sza bad te rü le ti és zárt ker ti vad -
disz nó gaz dál ko dás ala ku lá sa az
el múlt 25 év ben a Zalaerdõ Zrt. va -
dász te rü le tén” cím mel. 

Az elõ adás el sõ ré szé ben az
elõ adó rö vid tá jé koz ta tást adott a
vad disz nó ha zai, eu ró pai és vi lág -
vi szony lat ban ta pasz talt el ter -
jedés érõl. (Az eu ró pai ál lo mány
5-7-sze re sé re nõtt, el ter je dé se fo -
lya ma tos, már há rom ezer mé ter
ten ger színt fe let ti ma gasság ban is
meg je lent.)

Ma gyar or szá gon 2012. év ben a
vad gaz dál ko dók 109 788 db vad -
disz nót be csül tek, ugyan ezen év -
ben a te rí ték 159 257 db-ot ért el.
Az 1994 év ben a vad gaz dál ko dók
33 451 egye det hoz tak te rí ték re.  A
te rí ték majd min den év ben meg ha -
lad ja a be csült lét szám 120%-át.
2014. évi nö ve ke dés 4,8-szo ros az
1994. év hez ké pest. A vad disz -
nóál lo mány túl sza po ro dá sá nak
oka i ként az elõ adó az aláb bi a kat
em lítet te: 

– bõ sé ges ta kar mány például:
makk ter més (sza po ru latnagy sá ga)

– ked ve zõ idõ já rás (szü le tett
és fel ne velt ma la cok)

– nagy te rü le tû me zõ gaz da sá -
gi kul tú rák

– rend kí vü li al kal maz ko dó ké -
pes ség

– a vad disz nó in tel li gen ci á ja
(„ur ba ni zá ció”)

– ala csony hasz no sí tá si mu -
tatók

– 1993–2000 (a ko calö vés kor -
lá to zá sa a ser tés pes tist kö ve tõ en.)

A Zalaerdõ Zrt. 75.000 ha va -
dász te rü le te 5 vad gaz dál ko dá si
egy ség re ta go ló dik. Ezen be lül 4 db
vad disz nós ker tet üze mel tet nek.

A vad disz nó éves te rí té ké nek
ala ku lá sa az el múlt 20 év ben:
1994. év ben: 1118 db; 2004-ben:
2017 db; 2014- ben 2513 db.

A Lenti–Zalabaksa Vad gaz dál -
ko dá si kör zet te rü le te: 25 500 ha
ahol ket tõ vad disz nós ker tet
üzeme ltet nek, Hernyéken és
Méhe sen. Az er dé szet zalabaksai

te rü le té nek (11.500 ha) vad disz nó
te rí té ke az el múlt 20 év ben az
aláb bi ak sze rint ala kult: 1994-
ben: 236 db; 2004-ben: 522 db;
2014 év ben: 306 db. 2011-ben ér -
te el a csú csot, ek kor a te rí ték
nagy sá ga 692 db volt.

Az elõ adó több év ti ze des szak -
mai ta pasz ta la ta alap ján a vad -
disz nóál lo mány  nagy sá gá ra ha tó

té nye zõk kö zül az aláb bi a kat
emel te ki:

– ki vá ló makk ter més (pl. 2015
év õsze)

– tõ lünk füg get len té nye zõk
ha tá sa (idõ já rás, pes tis stb.)

– be fo gá sok ki egyen lí tõ ha tá sai
– va lós hasz no sí tá si ada tok (a

le lö vés, el hul lás, be fo gás va ló di
adatai.)

A vad disz nó, mint prob lé ma je -
lent ke zik nemcsak ná lunk, ha nem
egész Eu ró pá ban.

A vad disz nó ál lo má nyá nak ke -
ze lé sé nek le he tõ sé ge i ként az elõ -
adó az aláb bi ak ra hív ta fel a fi gyel -
met:

– vad disz nós ker tek lé te sí té se,
(befogás)

– a sza bad te rü le ti ál lo mány
lét szá má nak drasz ti kus csök ken -
té se (lelövési ada tok ból le ve ze tett
hasznosítás)

– vad disz nó vis  sza szo rí tá sa a
ter mé sze tes élõ he lyé re

– a ter mé sze tes ta kar má nyok
sze re pe és je len tõ sé ge.

Az elõ adó Gróf And rás meg kö -
szön te a részt ve võk ér dek lõ dé sét.

A szak mai ta nács ko zás má so -
dik ré szé ben Gróf Já cint er dõ mér -
nök „A vad disz nó ál tal fel vett ter -
mé sze tes táp lá lék anya gok ös  sze -

té tel ének és a ki egé szí tõ ta kar má -
nyok je len tõ sé gé nek vizs gá la ta”
cím mel tar tot ta meg tá jé koz ta tó
elõ adá sát. 

A vizs gált te rü let az egy ko ri
Zalabaksai Er dé szet te rü le tét ké -
pez te. A vizs gá lat idõ tar ta ma 2010
õszé tõl 2012 ta va szá ig tar tott,
ahol több er dõ rész let, va la mint 40
gyo mor min ta ke rült ana li zá lás ra.

Az elõ adó vé le mé nye sze rint, a je -
len ko ri mo dern vad gaz dál ko dás
egyik fon tos fel ada ta fel tér ké pez ni
az ilyen nagy lét szá mú po pu lá ci ó -
kat és ta kar má nyo zá si fel tét ele it
meg ha tá roz ni, hogy a va dat el te -
re lõ ete tés sel az er dõ ben tart has -
suk. Mun ká ja so rán a vad disz nó
táp lá lék ös  sze té tel ét vizs gál ta úgy,
hogy mi lyen táp lá lék cso por tot mi -
lyen mér ték ben vesz fel a vad disz -
nó, va la mint a ki ju ta tott ta kar mány
mi lyen mér ték ben tük rö zõ dik a
vizs gált min ták ban. Kü lön bö zõ
makk ter mõ ál lo má nyok ban fi gyel -
te a makk ter més nö ve ke dé sét va -
la mint fo gyá sát és fel je gyez te a
min ta te rü le ten ta lál ha tó csí ra cse -
me ték szá mát is.

A vizs gá lat azt bi zo nyí tot ta,
hogy a nö vé nyi ere de tû táp lá lék
ará nya 100%, az ál la ti ere de tû táp -
lá lék 63%, a makk ará nya 73%,
ku ko ri ca 58%, me zõ gaz da sá gi
táp lá lék 10% arány ban volt je len a
min ták ban.

A táp lá lék vizs gá la tok so rán
ar ra a kö vet kez te tés re ju tott,
hogy a vizs gált idõ szak ban a ter -
mé sze tes ta kar mányt job ban pre -
fe rál ta a vad disz nó, mint a mes -
ter sé ges táp lá lé kot. Ki vé tel nél kül
min den min tá ban je len volt a

zöld nö vé nyi táp lá lék cso port,
mely nek ma gya rá za ta a vad disz -
nó táp lá lék szer zõ moz du la ta. A
vad disz nó táp lá lé ká nak ös  sze té -
tel ét nagy ban be fo lyá sol ja az
adott élõ hely, va la mint az év szak -
ok vál to zá sai. A vad disz nók al kal -
maz kod nak táp lá lék kí ná la tuk hoz
az élõ hely adott sá ga i nak függ vé -
nyé ben.

Ös  sze fog lal va:
– a táp lá lékvizs gá lat so rán a

vad disz nó job ban pre fe rál ta a ter -
mé sze tes ta kar mányt, szem ben a
mes ter sé ges sel

– a vad disz nó jól lát ha tó an al -
kal maz ko dott az élõ hely ad ta táp -
lá lékkí ná lat hoz

– a be csült szá mok alap ján is
el mond ha tó, az er dõ táp lá lékkí ná -
la ta ma gas

– a vad disz nó sza po ro dó ké -
pes sé ge je len tõ sen vál toz hat év rõl
év re, ál lo mány ról-ál lo mány ra. A
vál to zás oka az ál lo mány át la gos
kon dí ci ó já val ma gya ráz ha tó, ami
az éves táp lá lékkí ná lat tal, min de -
nek elõtt a makk ter més sel le het
ös  sze füg gés ben.

A szín vo na las elõ adá sok el -
hang zá sa után kö tet len be szél ge -
tés re ke rült sor a hall ga tó ság és az
elõ adók kö zött.

Var ga Er nõ 
OMVK Za la Me gyei Te rü le ti

Szer ve ze te Vad vé del mi és Vad -
gaz dál ko dá si Bi zott ság tag ja
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Ra gyo gó nap sü té ses
reg gel re vir rad tunk
au gusz tus 27-én, a za -

lai va dá sza ti évad nyi tó nap ján.
A dél elõtt az ün ne pi prog ram -
mal, a dél után a fel hõt len szó ra -
ko zás sal telt.

A 26. Za lai Va dá sza ti Évad nyi -
tón Ros ta Gyu la, a Zalaerdõ Zrt.
ve zér igaz ga tó ja kö szön töt te a
meg je len te ket a Hét Ve zér Em -
lék hely nél. Be szé dé ben ki emel te:
a Sohollári-völgy – amel lett, hogy
a za lai va dá szok, vad gaz dál ko -
dók ki emelt sza bad té ri cent ru ma
– tu risz ti kai, is ko lai, kul tu rá lis,
sõt, csa lá di ren dez vé nyek hely -
szí ne ként is ki vá ló vá lasz tá si le -
he tõ ség.

A millecentenárium em lé ké re
ál lí tott kop ja fák nál Ros ta Gyu la
ve zér igaz ga tó, Pá lin kás Ró bert, a
Za la Me gyei Va dász szö vet ség el -
nö ke, va la mint dr. Ná dor Lász ló,
az Or szá gos Ma gyar Va dász ka -
ma ra Za la Me gyei Te rü le ti Szer -
ve ze té nek el nö ke he lyez tek el
ko szo rút. Idén a Va dá szok Élet fá -
já ra Mosonyi Ala jos (1943–2016;
Nagy len gye li Olaj bá nyász Va -
dász tár sa ság) és Sza bó Im re

(1940–2016; fõ va dász, Zalavöl-
gyi Va dász tár sa ság, Li get fal va)
ne ve ke rült fel.

Az ün nep ség a meg szo kott
mó don a Hu ber tus mi sé vel foly ta -
tó dott, me lyet ez út tal is dr. Márfi
Gyu la veszp ré mi ér sek ce leb rált.
A mi se ke re tei kö zött ál dot ta meg
azt a ha rang lá bat, mely nek 56 ki -
lo gramm sú lyú ha rang ját, „A za lai
va dá szo kért” fel irat tal, Gom bos
Mik lós õrbottyáni ha rang ön tõ
mes ter ké szí tett a Zalaerdõ Zrt.
meg ren de lé sé re, a Hu ber tus-va -
dász ká pol na fel szentelésének 15
év for du ló ja al kal má ból. 

A szent mi sét kö ve tõ en ad ták
át a va dá sza ti ki tün te té se ket.
Nim ród va dász ér met ka pott
Dieter Nagl (OMVK Za la Me gyei
Te rü le ti Szer ve ze te), Ha lász Bé la
(Zalamenti Va dász klub), Kálovics
Bol di zsár (Hu ber tus Va dász tár -

sa ság), Keczeli Zol tán (Dr. Nagy
End re Va dász tár sa ság), Ko vács
Ta más (Zalaerdõ Zrt. Len ti Er dé -
sze te), Zsidi Sán dor (Zrí nyi Mik -
lós Va dász tár sa ság). A Hu ber tus
ke reszt arany fo ko za tát Földesi
Jó zsef (Válickavölgye Va dász tár -
sa ság), az ezüst fo ko za tát pe dig
Bernáth Zsolt (Dr. Nagy End re
Va dász tár sa ság) és ifj. Ta kács
Er nõ (Dr. Nagy End re Va dász tár -
sa ság) ve het ték át. El is me rés ben
ré sze sül tek a Za la me gyei hi va tá -
sos va dász ver seny he lye zett jei:
Göncz Ró bert, Mol nár Ti bor,
Nagy Gá bor és Rékasi Csa ba.

A nem rég vizs gát tett 54 if jú
va dász je löl tet prof. dr. Fa ra gó
Sán dor, a sop ro ni Nyu gat-ma -
gyar or szá gi Egye tem rek to ra

vadás  szá avat ta, dr. Ná dor
László és Pá lin kás Ró bert va -
dásszá fo gad ta.

Az ün nep ség utol só mo men tu -
ma ként Ros ta Gyu la ve zér igaz -
ga tó, Gróf And rás, a Len ti Er dé -
szet igaz ga tó ja és Vigh Lász ló or -

szág gyû lé si kép vi se lõ fel avat ták
a Sohollári-völgy új lõ te rét, mely
ko rong va dá szat, skeet és trap lö -
vé szet re is al kal mas, s amely hez
csat la ko zik egy 100 mé te res go -
lyós lõ tér is.

Dél után ki seb bek-na gyob bak
egy aránt ta lál tak ma guk nak el -
fog lalt sá got a ren ge teg prog ram
kö zött. Volt egye bek mel lett va -
dász ku tya-be mu ta tó, íjá szat, lö -
vé szet és gyer mek prog ra mok.

A Zalaerdõ Zrt. sát rá ban a Za -
la Me gyei Va dász ka ma ra és a
Va dász szö vet ség szer ve zé sé ben
meg hir de tett „A ter mé szet hang -
jai” cí mû gyer mek rajz-pá lyá zat ki -
ál lí tá sát és ered mény hir de tés ét,
néz het ték meg az ér dek lõ dõk.

A szín pa don egy mást kö vet ték
a kul tu rá lis be mu ta tók, a sort a
me gye szék he lyi Zab szal ma
kezd te, õket a Nagy ka ni zsai
Fúvósegyüttes, majd a SZKES
Dance Tánc cso port kö vet te. Ké -
sõ dél után a szin tén nagy ka ni zsai
Orff Ütõegyüttes és a za la eger -
sze gi Phantom ze ne kar szó ra -
koz tat ta a kö zön sé get.

Ír ta és fo tóz ta:
Steyer Edi na 
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Megkondult az új harang
Vadászati Évadnyitó Sohollárban

Ünnepélyes vadászavatás

Nagykanizsai Fúvószenekar

Dr. Márfi Gyula veszprémi érsek

Rosta Gyula, a Zalaerdõ Zrt.
vezérigazgatója
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Harang „A zalai vadászokért”

Zalai Vadász-Alkotók Egyesületének kiállítása

Koronglövészet

Mosonyi Ala jos (1943-2016)

A za lai va dász tár sa da lom
ne vé ben bú csú zunk Mosonyi
Ala jos va dász tár sunk tól. Ok le -
ve les er dõ mér nök, az egy ko ri
no vai er dé szet ve ze tõ je, nyu -
gal ma zott er dõ fel ügye lõ. 

1986-tól a Nagy len gye li
Olaj bá nyász Va dász tár sa ság
tag ja.

Ko ráb bi évek ben szer zett
va dá sza ti, vad gaz dál ko dá si
ta pasz ta la tá val a va dász tár -
sa ság szak mai mun ká ját se -
gí tet te. 1990-ben be vá lasz -
tot ták, az In té zõ Bi zott ság ba,
és mint va dász mes ter ezt a meg bí za tást 2010-ig lát ta el.
Irányí tá sá val a vad gaz dál ko dás ki emel ke dõ szint re fej lõ dött.
Pá lya fu tá sa és ki vá ló mun ká ja el is me ré se ként 1998-ban
NIM RÓD Va dász érem, majd 2010-ben HU BER TUS
KERESZT arany fo ko za ta ki tün te tés ben ré sze sült. A leg -
jobb ja ink tisz te le té re fel ál lí tott Em lék fá ra fel tû zött név táb lá -
val õriz zük em lé két.

Nagy len gye li Olaj bá nyász Va dász tár sa ság

Sza bó Im re (1940-2016)

Bú csú zúnk Sza bó Im ré tõl aki, 1976-ban ke rült a Bezerédi
(ké sõbb Li get fal vi) Zalavölgyi Va dász tár sa ság hoz. Hi va tá sos
va dász ként mun ká ját min dig szor ga lom mal és hoz zá ér tés sel

vé gez te. Nagy gon dot for dí tott
a va dász tár sa ság va dász te rü -
le tén élõ nagy vad ál lo má nyok
– kü lö nö sen a gím szar vas ál -
lo mány – gon do zá sá ra, vé del -
mé re és szak mai el vá rás nak
meg fe le lõ sza bá lyo zá sá ra.
Né hány év alatt hi va tá sá nak
mes te re lett, ki ér de mel ve ez -
zel a va dász tár sa ság nál fõ va -
dás  szá va ló ki ne ve zé sét.

Ered mé nyes za lai pá lya fu tá sa be fe jez té vel egy pénz -
ügyi leg sta bil, ma gas szak mai szín vo na lú – és ka pi tá lis gím -
bi kái után mél tán jó hí rû – va dász tár sa sá got ad ha tott át utód -
já nak. Nyug díj ba vo nu lá sát kö ve tõ en, még négy évig be osz -
tott vad õr ként dol go zott, se gít ve a tár sa ság mun ká ját. Min -
den kor szi go rú an eti kus, va dász em ber hez mél tó vi sel ke dé -
sét, meg bíz ha tó, fe le lõs ség tel jes mun ká ját Nim ród Va dász -
érem ki tün te tés sel is mer ték el 2001 év ben. Va dá szok Em lék -
fá ján el he lye zett ne vé vel el lá tott réz fa le vél lel tisz tel günk em -
lé ke elõtt.

Zalavölgyi Va dász tár sa ság

Vadászok Emlékfája
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A Za ba er dõ Zrt. ál tal fel épí tett lõ tér ava tá -
sá ra is sor ke rült az au gusz tu si Za lai Va dá -
sza ti Évad nyi tón, Sohollárban.

A lõ tér egy olim pi ai skeet pá lyá ból, és a hoz -
zá szer ve sen kap cso ló dó boly gó trap pá lyá ból,
va la mint egy ko rong va dász pá lyá ból áll, aho vá
olasz MATTARELLI gé pek ke rül tek be épí tés re.

A sö ré tes pá lyák mel lett egy 100 m-es, két
lõ ál lá sos go lyós pá lya is lé te sült, me lyen nagy
ka li be rû go lyós fegy ve rek is hasz nál ha tó ak.

A lõ tér gya kor ló, ok ta tó lö vé sze tek, va dász -
vizs gá ra va ló fel ké szí tés és ver se nyek le bo nyo -
lí tá sá ra egy aránt al kal mas.

A pá lya ava tó Gö csej Ku pa lõverseny 2016.
ok tó ber 15-én, 37 fõ rész vé te lé vel ke rült meg -
ren de zés re. A két szer 25 ko ron gos meg mé ret te -
té sen az aláb bi ered mé nyek szü let tek:

Egyé ni ver seny:
1. Siffter Gé za 47 ta lá lat
2. Gróf Já cint 46 ta lá lat
3. Bándoli Mik lós 44 ta lá lat

A csa pat ver seny ben a Noszlopiak vol tak a leg job bak, a Pá lya épí tõk
és a 3T csa pa tát meg elõz ve.

A ver senyt a BLASER Hun gá ria Kft. tá mo gat ta, va la mint biz to sí tott
le he tõ sé get a Blaser F16-os sö ré tes fegy ve rek ki pró bá lá sá ra.

2017 év ben a sohollári pá lyán a Gö csej Ku pa mel let, a va dász na -
pot meg elõ zõ hét vé gén egy Va dász na pi lõverseny meg ren de zé sét

tervez zük, mely nek gyõz te sei a va dász na pon 2017. au gusz tus 26-án,
ün ne pé lyes ke re tek kö zött ve he tik át a dí ja kat.

Ter mé sze te sen a lõ tér min den ér dek lõ dõ elõtt nyit va áll, az aláb bi
fel té te lek mel lett:

Sö ré tes pá lyák:
rottedíj 1.500 Ft/fõ
fegy ver hasz ná lat 1.000 Ft/óra
rottedíj (fegy ver és lõ szer) 5.000 Ft/fõ

Go lyós lõ tér:
pá lya hasz ná lat 5.000 Ft/óra
go lyós fegy ver be lö vés 1.500 Ft/al ka lom
lõ tér hasz ná lat (fegy ver és lõ szer) 1.000 Ft/lö vés

Az ér dek lõ dõk a Zalaerdõ Zrt.  5. sz. Za la eger sze gi Er dé szet mû -
sza ki ve ze tõ jé tõl (Gróf Já cint tel.: +36/30/4747-015) kap nak in for má ci -
ót a lõ tér hasz ná lat tal kap cso lat ban.

Gróf And rás igaz ga tó
Zalaerdõ Zrt. Len ti Er dé szet

Új lõtér Sohollárban

Már el ér he tõ a za lai va dá -
szok és az ér dek lõ dõk ré szé re
egy igé nye sen meg ter ve zett és
ki vi te le zett ka lap ki tû zõ, mel  lyel
kap cso lat ban kér dez tük ké szí -
tõ jét, Gyu lai Ger gely ötvös-
mestert. 

– Az er dõ, a va dá szat sze re te -
tét édes apám ha gyo má nyoz ta
rám. A vad gaz dál ko dás ne mes
fel ada tá ra gon dol va, már a ki tû -
zõk meg ter ve zé sé nek el sõ per cé -
ben tud tam, hogy olyan jel le gû
díszt sze ret nék ké szí te ni, amely
mél tó eh hez a te vé keny ség hez. 

A ré gi ko rok mí ves, zo mánc -
cal ékí tett ki tün te té sei le beg tek a
sze mem elõtt. Minden nek alap -
jául ter mé sze te sen Za la me gye
cí me rét gon dol tam, szí nes zo -
mánc cal dí szít ve a ne mes fé met.
Ha va la ki eset leg nem jár tas a
he ral di ká ban, cí mer tan ban, an -
nak se gít sé gül szol gál a „Za la
Va dász” ti pog rá fi ai ele me a ki tû -
zõn. Dí szí tõ vés nök ként  a be tûk -
kel való „já té kot” igen de ko ra tív

ele mé nek gon do lom a ha son ló tí -
pu sú jel vé nye ken, ki tün te té se -
ken. Az ezt kör be öle lõ tró fea,
nem más, mint an nak az 1970-
ben el ej tett gímszar vas nak agan -
csa, mely a nem zet kö zi C.I.C. bí -
rá lat alap ján a Vi lág Rang lis ta el -
sõ he lyé re ke rült, és a bu da pes ti
Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tás egyik
ékes sé ge volt. Ma ri on Schuster
sváj ci va dász hölgy hoz ta te rí ték -
re ezt a grandió zus nagy va dat
Len ti tér sé gé ben, mely nek
agancs sú lya 14,10 kg, és a vég -
le ge sí tett bí rá lat alap ján 251,83
CIC pon tot ért el.

A tel jes ség igé nye azt dik tál ta,
hogy a be fog la ló for ma is egy
gyak ran hasz nált va dász mo tí vum
le gyen, a grandlis ék sze rek el -
hagy ha tat lan or na men se, a tölgy -
fa le vél-ko szo rú, de aki ke vés bé
igény li ezt az ele met, hasz nál ha -

tok egy egy sze rû kör vagy ová lis
be fog la ló for mát is, ele gáns jel le -
gét nem ve szí ti el a bross. A fel -
he lye zés kön  nyí té se ér de ké ben
egy sze rû ki hajt ha tó tû, klas  szi kus
ki tû zõ meg ol dá sát vá lasz tot tam.

A jö võ be ni ter vem, hogy ha -
zánk ban si ke re sen ho no sít sam
meg azt a ha gyo mányt, mi sze rint
az egyes me gyék önál ló ki tû zõ -
vel – a sa ját emblematikus ál la ta -
ik kal dí szí tett cí me re ik kel – kü -
lön böz tet hes sék meg ma gu kat.
Min den ré gi ó nak ugyan is meg -
van a ma ga büsz ke sé ge, az a
vad, amely csak az adott tér sé -
gé. Így vá lik fel is mer he tõ vé egy
má sik me gyé bõl, hely ség bõl
szár ma zó va dász egy cso por tos
va dá sza ton. Így jö het lét re a
kom mu ni ká ció, adó dik meg hí vás
más-más me gyék be, s köt te tik
ba rát ság. Egy kö zös szen ve dély

kü lön bö zõ szim bó lu mai, me lyet
egy kéz al kot meg, így hoz va lét -
re egy tra dí ci ót. 

Re mé lem, va ló ra vá lik az ál -
mom, és le he tek az a kéz, mely
meg al kot ja mind ezt, az Önök, a
va dász tár sa im se gít sé gé vel.

In for má ció: Gyu lai Ger gely
+36/30/949-4799, e-mail:

szecessziosmuhely@gmail.com
weblap: egyediekszer.eu

Gy. A.

Zalai Vadász kalapkitûzõ
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A gasztrotémát is erõ sí tõ új
név vel je lent meg a me gye szék -
hely õszi nagy ren dez vé nye, a
Za la eger sze gi Vad pör költ és
Bor fesz ti vál – ZA LAI TE RÍ TÉK
2016-ban. A fesz ti vál idén meg -
hí vást ka pott a szom bat he lyi
Savaria Kar ne vál ra, így a za lai
vad(gasztronómia) már Vas ban
is be mu tat ko zott – még a va dá -
sza ti idény kez de te elõtt. Lás -
suk, hogy zaj lott a szeptemberi
ren dez vény!

A fesz ti vál he té ben a za la eger -
sze gi ét ter mek már az er dõ nyúj -
tot ta alap anyag ok ra han gol ták ét -
lap ju kat: hat ven dég lá tó hely ké -
szült vad gaszt ro nó mi ai fo gá sok -
kal, köz tük olyan kü lön le ges ség -
gel, mint a szarvasburger, vagy a
szarvasgerinc.

A prog ra mok so rát ez út tal is az
Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra
Za la Me gyei Te rü le ti Szer ve ze té -
vel kö zö sen élet re hí vott va dá sza ti
kon fe ren cia nyi tot ta, ahol az ér -
dek lõ dõk meg is mer ked het tek a
keszt he lyi Va dá sza ti Mú ze um
okta tás ban be töl tött sze re pé vel, az
Eu ró pá ban egye dü li ként Pan-
theon-díjjal ki tün te tett vi lág va dász,
Hidvégi Bé la va dász ka land ja i val,
és Orosz György vad fo tós jó vol tá -
ból meg tud hat tuk azt is, mi ként le -
het „ob jek tív vel va dász ni”, va la -
mint Mik lós Be at rix be te kin tést en -
ge dett a vad gaszt ro nó mia ku -
lissza tit ka i ba.

A ha gyo má nyos meg nyi tón a
va dá szok, er dé szek, méz- és bor -
lo vag ren dek mel lett a Va dász ka -
ma ra Kürtegyüttes is részt vett,
akik ze ne szó val kö szön töt ték a
ren dez vényt, majd új elem ként va -
dá sza ti té má jú di vat be mu ta tót lát -
hat tunk a nagy szín pa don.

A ren dez vényt ez út tal is több
elem szí ne sí tet te: a ki seb bek nek
ját szó tér ként, a na gyob bak nak pi -
he nõ hely ként szol gá ló vadász-
lesek, az er dõ moz za na ta it meg -
örö kí tõ tér ins tal lá ció, a Zalaerdõ
Zrt. ki ál lí tá sa és gyer mek prog -
ram jai az er dõ élõ vi lá gáról.

A ta valy elõ ször meg ren de zett
vad fõ zõ ver seny nép sze rû ség ét
mu tat ja, hogy idén meg nö velt
alap te rü le ten 69 csa pat ké szí tet te
az éte le ket, mely nek be vé te le is -
mét jó té kony célt szol gált: a Za la
Me gyei Gyer mek vé del mi Köz pont
és Te rü le ti Gyer mek vé del mi
Szak szol gá lat Za la eger sze gi
Gyer mek ott ho nát tá mo gat ták. A
gyõz tes Nim ród Va dász tár sa ság
csa pat kép vi se lõ je, Mol nár Ist ván
az ered mény hir de tés után úgy
nyi lat ko zott, hogy „idén Za la -
egersze gen és a va dá sza ti évad -
nyi tón Sohollárban is – õ bi zo nyult

a legjobb sza kács nak, így jö võ re
a verseny ben már nem, de a jó -
tékony sá gi fõ zés ben részt vesz -
nek, hiszen a csú cson kell ab ba -
hagy ni.”

Míg a fel nõt tek a bog rács kö rül
tüs tén ked tek, ad dig a ki seb bek a
Za la eger sze gi Nim ród Va dász tár -
sa ság és az Öv eges-is ko la gyer -
mek prog ram ja in ve het tek részt.

A fõ zés vé gez té vel a va dász
hû sé ges tár sa, a va dász ku tya
kap ta a fõ sze re pet: a Kos suth ut -
cát vet ték bir tok ba az ebek, akik -
hez a Bo gáncs Ál lat men hely ku -
tyái csat la koz tak fel hív va a fi gyel -
met ar ra, hogy a va dá szat nem
fel tét le nül ma gá nyos te vé keny -
ség. Lab ra dor, agár, ter ri er és
vizs la is részt vett a va dász ku tya
fel vo nu lá son.

A fesz ti vál nem csak a kö zön -
ség, ha nem egy füg get len zsû ri
tet szé sét is el nyer te: a ha zai gaz -
da sá gi élet egyik leg ran go sabb el -
is me ré sét, Ma gyar Ter mék Nagy -
dí jat nyert a Za la eger sze gi Vad -
pör költ és Bor fesz ti vál – ZA LAI TE -
RÍ TÉK 2016-ban.

Kö ves Esz ter

Zalaegerszegi Vadpörkölt és Borfesztivál – ZALAI TERÍTÉK 2016.

Három napra ismét erdõvé változott a belváros

A Nimród Vadászbolt divatbemutatója 

Felvonulás a Kossuth utcán

Fõzõverseny

A 47. Honvédzászlóalj Hagyományõrzõ Egyesület
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AVa dá sza ti Kul tu rá lis
Egye sü let meg ala ku -
lá sá nak 25. év for du ló -

ja al kal má ból szer ve zett ju bi le -
u mi ün nep sé gen és a XVIII.
Szarvasbõgõ Eu ró pa-baj nok sá -
gon ve het tek részt az ér dek lõ -
dõk  2016. má jus 28-án Keszt -
he lyen, a Va dá sza ti Mú ze um
kert jé ben és a Fes te tics Kas -
tély ban. 

A meg nyi tón a Ba ra nya Va -
dász kürt Együt tes kö szön tõ szig -
nál ját kö ve tõ en Szeredy Krisz ti na
mû vész nõ éne kel te el a Him -
nuszt, majd Hock Nor bert kürt já té -
ká val kí sér ve a Va dász him nuszt.
A ren dez vé nyen meg je len te ket
elõ ször Pá lin kás Ró bert, a He li -
kon Kas tély mú ze um igaz ga tó ja,
az OMVV Za la Me gyei Te rü le ti
Szer ve ze té nek el nö ke kö szön töt -
te. A ren dez vény véd nö ke, Gu -
lyás And rea, a Föld mû ve lés ügyi
Mi nisz té ri um köz igaz ga tá si ál lam -
tit ká ra meg nyi tó be szé dé ben kö -
szön töt te a XVIII. Szarvasbõgõ
EB ver seny zõ it, és mél tat ta a
VKE sze re pé nek je len tõ sé gét, a
va dá sza ti kul tú ra és ha gyo mány -
ápo lás ér de ké ben ki fej tett te vé -
keny sé gét. Vé gül Oláh Csa ba, a
VKE el nö ke tol má csol ta Dr.
Semjén Zsolt mi nisz ter el nök-he -
lyet tes, az OMVV el nö ké nek kö -
szön tõ sza va it, majd ös  sze gez te
az Egye sü let 25 éves tör té ne tét.
Ezt kö ve tõ en Gu lyás And rea és
Oláh Csa ba fel kö töt ték a ju bi le u mi
sza la got a Ma gyar Va dá szok
Zász ló já ra, majd Oláh Csa ba, a
VKE el nö ke át ad ta az Egye sü let
ki tün te té se it.

A Hu ber tus Ke reszt Gyé mánt
fo ko za tú ki tün te té sét 2016-ban
Dr. Bod La jos, ko ráb bi So mogy
me gyei fõ va dász kap ta, aki mun -

ká ja so rán mind vé gig a vad ál lo -
mány ér de ke it és a va dá sza ti kul -
tú ránk meg õr zé sét tar tot ta szem
elõtt. A va dá szat és a va dá sza ti
kul tú ra irán ti el kö te le zett sé ge,
szak mai hoz zá ér té se, eti kus ma -
ga tar tá sa pél da ér té kû va la men  nyi
va dász szá má ra.

A VKE a Hu ber tus Ke reszt
Arany fo ko za tú ki tün te té sét ado -
má nyoz ta Zen gõ Anettának, a
VKE Di a na Va dász hölgy Klub Tol -
na me gyei tag já nak a va dá sza ti
kul tú ra ápo lá sa ér de ké ben vég -
zett ál do za tos, se gí tõ kész mun ká -
já ért. A Hu ber tus Ke reszt Arany
fo ko za tát ér de mel te ki Bõ sze
And rás, a VKE el nök ség nek tag -
ja, a VKE gaz dál ko dá sa és ha tá -
lyos jog sza bály ok nak meg fe le lõ
mû kö dé se ér de ké ben ki fej tett ön -
zet len szak mai mun ká já ért. A Hu -
ber tus Ke reszt Arany fo ko za tát
ve het te át Szollár And rás pro fesz -
 szi o ná lis lõoktató, aki nek a ne ve
má ra ös  sze fo nó dott a sö rét lö vés -

sel. Pél dát mu tat a va dá szok nak
az egy más irán ti köl csö nös meg -
be csü lés bõl és tisz te let bõl, ön zet -
len mun ká já val so kat tesz a va dá -
sza ti kul tú ra és ha gyo má nyok
ápo lá sa ér de ké ben.

Az Arany Ecset Toll mû vé sze ti
nagy dí jat 2016-ban Szar vas
Pong rác ér de mel te ki ma gas ló
mû vé szi mun ká já ért, szá mos va -
dá sza ti könyv ma gas szín vo na lú
il luszt rá lá sá ért. Az Arany Fá cán
Toll dí jat a VKE el nök sé ge Dr. Zol -
tán At ti lá nak, a Nim ród Va dász új -
ság fõ szer kesz tõ jé nek ítél te, aki -
nek a ne vé hez fû zõ dik szá mos
va dász könyv ki adá sa, va la mint az
Er dé lyi Nim ród és a Nim ród Safari
Ma ga zin meg je len te té se. Szer -
kesz tõi mun ká ja mel lett a va dá -
sza ti kul tú ra fenn ma ra dá sa és fej -
lesz té se ér de ké ben ki fej tett ál do -
za tos mun ká já val ér de mel te ki e
ma gas ran gú el is me rést. 

Az Arany Tú zok Toll élet mû dí -
jat Hidvégi Bé la vi lág va dász, a

Jubileum és Szarvasbõgõ Európa-bajnokság

Czakó Attila a legeredményesebb magyar versenyzõ.

Gulyás Andrea,
a Földmûvelésügyi Minisztérium

közigazgatási államtitkára és
Oláh Csaba, a VKE elnöke
felkötik a jubileumi szalagot

a Magyar Vadászok Zászlajára.

A megnyitón Szeredy Krisztina és Hock Norbert elõadásában hallhattuk a Vadászhimnuszt.

Az EB egyéni elsõ három helyezettje.

Fotó: Polster Gabriella

Fotó: Vida Dániel

Fotó: Vida Dániel

Fotó: Vida Dániel



keszt he lyi Va dá sza ti Mú ze um és
a sop ro ni Va dá sza ti Gyûj te mény
ala pí tó ja kap ta. Ál do za tos mun ká -
já val so kat tett a va dá szat tár sa -
dal mi el fo gad ta tá sá ért. Ala pít vá -
nya ösz tön díj prog ram já val se gí ti
a szak irá nyú fel sõ fo kú kép zés ben
részt ve võ fi a ta lo kat. Mun kás sá -
gát a Safari Club International a
leg ran go sabb Pantheon Díj jal is -
mer te el.

A meg nyi tó után a szín pa dot a
VKE Va dász kürt Egy let tag jai fog -
lal ták el, akik va dász kür tös fesz ti -
vál lal emel ték az ün ne pi han gu la -

tot. Ez zel pár hu za mo san meg kez -
dõ dött a XIII. Bár sony Ist ván Or -
szá gos If jú sá gi Pró za mon dó Ver -
seny, a Va dá sza ti Mú ze um eme -
le ti ter mé ben pe dig a VKE leg -
újabb ta go za ta, a VKE Soly mász
Rend tar tot ta ala ku ló ülé sét, mely -
nek ve ze té sé re az el nök ség Lóki
Györ gyöt kér te fel.

A Fes te tics Kas tély Tü kör ter -
mé ben 11 óra kor kez dõ dött a
VKE ün ne pé lyes köz gyû lé se, me -
lyen az or szá gos kül döt tek mel lett
szá mos meg hí vott ven dég is részt
vett. A köz gyû lést kö ve tõ en a

meg je len tek pezs gõs koc cin tás -
sal ün ne pel ték a je les al kal mat.
Az ebé det kö ve tõ en a Fes te tics
Kas tély kert jé ben meg tar tott lo -
vas be mu ta tó ban, majd a Va dá -
sza ti Mú ze um kert jé ben Lóki
György lát vá nyos soly mász be mu -
ta tó já ban és gím tró fe ák ban gyö -
nyör köd het tek a részt ve võk. 

A Va dá sza ti Mú ze um ban a
VKE Kép zõ mû vész Kör tag ja i nak
al ko tá sa it, a VKE 25 éve ké pek -
ben, va la mint a Rég múlt va dász -
pil la na tok cí mû tár la tot néz het ték
meg a lá to ga tók. A Ju bi le um al -
kal má ra je lent meg nyom ta tott for -

má ban a Rég múlt va dász pil la na -
tok cí mû leg újabb VKE ki ad vány.
A ren dez vényt szí ne sí tet ték va -
dász és he lyi kéz mû ve sek ter mé -
ke i nek kí ná la ta.

Dél után há rom óra kor vet te
kez de tét a XVIII. Szarvasbõgõ
Eu ró pa-baj nok ság Fe ke te Or so -
lya tol mács és Stohl And rás szín -
mû vész ve ze té sé vel, aki a a ver -
seny kez de tén a VKE Arany gyû rû
ki tün te té sét ve het te át az Egye sü -
letnek nyúj tott több éves, ön zet len
se gít sé gé ért, tá mo ga tá sá ért. Az
Európa-baj nok sá gon 12 or szág
36 ver seny zõ je mér te ös  sze tu dá -

sát. A ma ra to ni – több mint há rom
órás – ver seny a cseh de le gá ció
tel jes si ke ré vel zá rult, az el sõ há -
rom egyé ni he lye zés mel lett õk
nyer ték meg a csa pat ver senyt is.
A csa pa tok ver se nyé ben má so dik
he lyen Szlo vá kia, har ma dik he -
lyen pe dig Ma gyar or szág vég zett.
A ma gyar csa pat ve ze tõ je és fel -
ké szí tõ je Er dé lyi Ta más és Zilai
Já nos volt, aki a zsû ri ben is kép vi -
sel te ha zán kat. 

Az ér té kes aján dé kok mel lett
az egyé ni he lye zet tek Biczó Bar -
na bás ál tal gra ví ro zott kris tály
ser leg gel, a csa pa tok Se res Er -

zsé bet ké zi fes té sû por ce lán ku -
pá i val tér het tek ha za. A pén tek
dél után tól Keszt he lyen tar tóz ko dó
kül föl di csa pa tok tag jai na gyon jól
érez ték ma gu kat, a szom bat es ti
gá la va cso rán a de le gá ció ve ze tõk
kö szö ne tü ket fe jez ték ki a szer ve -
zõk nek. Oláh Csa ba, a VKE el nö -
ke meg kö szön te a ked ves sza va -
kat és be je len tet te, hogy 2021-
ben, a Va dá sza ti Vi lág ki ál lí tás al -
kal má ból is mét Ma gyar or szág
sze ret ne ott hont ad ni a szarvas-
bõgõk össz eu ró pai meg mé ret te -
té sé nek.

VKE
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Az Országos Bársony István Ifjúsági Prózamondó Verseny díjazottjai
és a zsûri: Bereczky Szilárd, Dr. Csiák Gyula, Igari Balázs.

A VKE a Hubertus Kereszt Gyémánt fokozatával ismerte el
dr. Bod Lajosnak eddigi kiváló tevékenységét.

A csapatverseny harmadik helyén végzett magyar csapat: 
Búr Zoltán, Czakó Attila és Kasper Máté.

ERED MÉ NYEK:
XIII. Bár sony Ist ván 
Or szá gos If jú sá gi Pró za mon dó Ver seny

Ál ta lá nos is ko lá sok:
1. Kiss Bog lár ka Em ma (Ady End re Gim ná zi um, Deb re cen)
2. Frenkl At ti la Sán dor (II. Já nos Pál Pá pa Ka to li kus Óvo da és

Ál ta lá nos Is ko la, Bátonyterenye)
3. Sipos Ta más (Ceg lé di Kos suth La jos Gim ná zi um)

Kö zép is ko lás ok:
1. Tóth Csa nád (Herman Ot tó Kör nye zet vé del mi és Me zõ gaz -

da sá gi Szak kép zõ Is ko la, Szom bat hely)
2. Ragadics Pé ter (Kiss Fe renc Er dé sze ti Szak kép zõ Is ko la,

Sze ged)
3. Mol nár Ta más (Bár sony Ist ván Me zõ gaz da sá gi Szak kép zõ

Is ko la, Csong rád)
CSA PAT VER SENY:

1. Bár sony Ist ván Me zõ gaz da sá gi Szak kép zõ Is ko la, Csong rád
2. Kiss Fe renc Er dé sze ti Szak kép zõ Is ko la, Sze ged 

XVIII. Szarvasbõgõ Eu ró pa Baj nok ság

1. Jan Bratník (Cseh or szág), 99 pont
2. Lubos Dolezal (Cseh or szág), 93 pont
3. Marek Peiker (Cseh or szág), 90 pont, szét bõ gés ben 34 pont
...
7. Czakó At ti la (Ma gyar or szág), 88 pont
11. Kasper Má té (Ma gyar or szág), 85 pont
13. Búr Zol tán (Ma gyar or szág), 82 pont

Csa pat ver seny:
1. Cseh or szág 282 pont
2. Szlo vá kia 261 pont
3. Ma gyar or szág 255 pont

Fotó: Vida Dániel

Fotó: Vida Dániel

Fotó: Vida Dániel
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A Va dá sza ti Kul tu rá lis Egye sü let 1991-ben ala kult meg az zal
a cél lal, hogy ös  sze fog ja mind azo kat, akik a ma gyar va dá sza ti ha -
gyo má nyok iránt ér dek lõd nek és ten ni sze ret né nek a va dá sza ti kul -
tú ra és eti ka fej lõ dé sé ért. A vi lá gon egye dül ál ló – 2008 óta köz -
hasz nú, va la mint 2013 óta a Nem zet kö zi Va dá sza ti és Vad vé del -
mi Ta nács (CIC) tel jes jo gú tag ja – tár sa dal mi szer ve zet ed di gi te -
vé keny sé ge vi tat ha tat la nul fon tos sze re pet töl tött be az el múlt ne -
gyed év szá zad so rán a va dá sza ti ha gyo má nyok ápo lá sa, a va dá -
sza ti kul tú ra és eti ka fej lesz té se, nép sze rû sí té se te rén.

Az Egye sü let 2015. má ju si or szá gos kül dött gyû lé se az új
sza bá lyok sze rint öt év re há rom fõs el nök sé get vá lasz tott. Az
el nök ség pe dig új ra bi zal mat sza va zott Oláh Csa bá nak, hogy el -
nök ként irá nyít sa e pa ti nás szer ve zet éle tét. El nö ki mun ká ját a
kö vet ke zõ cik lus ban Bán Be at rix és Bõ sze And rás el nök sé gi ta -
gok se gí tik majd, akik az el múlt idõ szak ban több ször is bi zo nyí tot -
ták rá ter mett sé gü ket és el kö te le zett sé gü ket a VKE tör vé nyes, át -
lát ha tó, sta bil mû kö dé se mel lett. 

Az idén Egye sü le tünk fenn ál lá sá nak 25. év for du ló ját mél tó
prog ram so ro zat tal, töb bek kö zött a keszt he lyi Va dá sza ti Mú ze -
um ban meg tar tott ju bi le u mi ün nep ség gel, va la mint a XVIII.
Szarvasbõgõ Eu ró pa Baj nok ság meg ren de zé sé vel ün ne pel -
tük meg. Az idei FeHoVa-n be mu ta tott Rég múlt va dász pil la -
natok cí mû fo tó ki ál lí tás anya gát meg je len tet tük egy rep re zen ta tív
fü zet for má já ban, amely meg ren del he tõ bár me lyik el ér he tõ sé -
gün kön.

Az Egye sü let fej lõ dé sé nek alap pil lé rei a kü lön bö zõ tag szer ve -
ze tek: az Iro dal mi és Kép zõ mû vész Kör, az If jú sá gi Ta go zat, az
Or szá gos Sza lon ka Klub, a Di a na Va dász hölgy Klub, az Or szá -
gos Va dász kürt Egy let, a Pro fi Klub, a Ter mé szet fo tó Kör és a ju -
bi le u mi ün nep sé gen meg ala kult Soly mász Rend.

Egye sü le tünk tag ja le het min den ter mé sze tet és va dá sza -
tot ked ve lõ, aki fon tos nak tart ja a ter mé sze ti ér té ke ink és a
va dá sza ti ha gyo má nya ink meg õr zé sét, fej lesz té sét, va la mint
a va dá szat he lyes meg íté lé sé nek elõ moz dí tá sát. 

Az éves tag díj 4.000 Ft, 25 év alat ti ta nu lók nak 3.000 Ft.
A szám ta lan le he tõ ség mel lett a leg fon to sabb, hogy egy

olyan, a vi lá gon egye dül ál ló szer ve zet hez tar toz hat, amely -
nek tag jai el kö te le zet tek és mély alá za tot érez nek a ter mé szet
és a va dá szat iránt. 

Leg fõbb cé lunk, hogy együtt ápol juk va dá sza ti ha gyo má nya in -
kat, kul tu rá lis ér té ke in ket, hogy át ad has suk utó da ink nak, va la mint
se gít sünk a jö võ nem ze dé ké nek kör nye zet tu da tos ne ve lé sé ben
an nak ér de ké ben, hogy a va dá szat ra, mint el en ged he tet le nül
szük sé ges te vé keny ség re te kint se nek. 

A VKE tel je sen önál ló, ön kén tes ala pon mû kö dõ szer ve zet,
tag sá gi vi szo nya sem mi lyen kö te le zett ség gel nem jár. Amen  nyi -
ben nem tud részt ven ni prog ram ja in kon és köz vet le nül se gí te ni
mun kán kat, tag sá gi lé té vel ak kor is so kat tesz kö zös cél ja ink
meg va ló sí tá sá ért!

Ha Ön va ló ban fon tos nak tart ja te vé keny sé gün ket és
büsz ke ség gel vál lal ja ve lünk a kö zös sé get a va dá sza ti kul tú -
ránk meg õr zé se ér de ké ben, csat la koz zon hoz zánk!

Vár juk sze re tet tel egy vi dám, lel kes és mé lyen el kö te le zett
csa pat ba!

Be lé pé si szán dé kát je lez ze a VKE Du nán tú li Ré gió el nö ké nek: 
Polster Gab ri el la: polster@t-online.hu te le fon: 20/9388-210

vagy 70/702-5006

Vadászati Kulturális Egyesület
1163 Budapest,

Cziráki u. 26-32. II/156.
Tel.: (06-70) 378-4040

vke@vadaszatikultura.hu
www.vadaszatikultura.hu

„Ezt a ki vá ló va dá szat tör té ne ti
al bu mot kéz ben tart va, több ször
azt át néz ve ar ra a meg ál la pí tás ra
ju tot tam, hogy egy hi ány pót ló ki ad -
ványt tart ha tok a ke zem ben. Ezt
azért me rem ki je len te ni, mert itt
olyan kép anya go kat lát ha tunk
együtt, me lyek a ha zai va dá szat,
vad gaz dál ko dás tör té ne tét be mu -
tat va még so ha nem je len tek meg
így együtt egy ki ad vány ban. A be -
mu ta tott kép anyag és a hoz zá fû -
zött kom men tá rok nem tu do má -
nyos ízû ek, ha nem ér de kes,
könnye dek, nem csak a va dász tár -
sa da lom szá má ra ért he tõ ek, ha -

nem azok szá má ra is, akik a va dá -
szat, vad gaz dál ko dás te rü le tén
nin cse nek ott hon. Kü lön ki emel -
ném, ami eb ben az al bum ban iga -
zán meg fo gott, mert ilyen fény ké -
pe ket rit kán le het lát ni, ezek a vad
vé del me, gon do zá sa pl. a fá cán -
ne ve lõ, a ta kar mány ké szí tés és ki -
he lye zé se, az élõ ál lat be fo gá sa,
és ma ga a tró fea bí rá la to kat be mu -
ta tó ké pek. 

Ös  sze gez ve ez egy ki emel ke -
dõ en jól si ke rült, szín vo na las al -
bum, mely tük rö zi a ha zai va dá -
szat, vad gaz dál ko dás múlt ját.”

Sali Ist ván

Régmúlt vadászpillanatok

A VKE ál tal ki adott al bum 1400 forintos áron meg vá sá rol ha tó a
Za la Me gyei Va dász ka ma ra szék há zá ban, Polster Gab ri el lá nál elõ -
ze tes meg be szé lés után: 20/9388-210 vagy 70/702-5006, va la mint
meg ren del he tõ a VKE el ér he tõ sé gén: vke@vadaszatikultura.hu
vagy 70/378-4040, VKE 1163 Bu da pest, Cziráki u. 26–32. II. 156.

KÖNYVAJÁNLÓ
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A Za la me gyei va dá szok két

ér de kes – Õz a jö võ nagy vad ja
és Ázsi ai va dá sza tok a ma gyar
va dász em ber sze mé vel – elõ -
adást hall gat hat tak a me gyei Va -
dász ka ma ra és Va dász szö vet -
ség szer ve zé sé ben 2016. má jus
25-én dél után, Za la eger sze gen. 

El sõ ként Hopp Ta más a
Zalaerdõ Zrt. Bánokszentgyörgyi
Er dé sze té nek igaz ga tó ja osz tot ta
meg õz gaz dál ko dá si ta pasz ta la ta it
az ér dek lõ dõk kel. A Bánok-
szentgyörgyi Er dé szet te rü le tén
kü lö nös hang súlyt fek tet nek az õz -
zel va ló tö rõ -
dés be az
é v  t i  z e  d e k
óta itt va dá -
szó oszt rák
v a  d á s z
anya gi tá -
mo ga tá sá -
nak kö szön -
he tõ en, aki -
nek leg ked -
ve sebb vad -
ja az õz.

– A ki -
e m e l  k e  d õ
õz gaz dál ko -
dást 1993-
ban kezd tük
3 db õz ete tõ ki he lye zé sé vel, ami
má ra hat van da rab lett, és éven te
30 ton na ta kar mány. Az in ten zív
ete tést min dig a ba kok agan csá -
nak le ve té se kö rül, ok tó ber ele jén
kezd jük meg. Má ra már be bi zo -
nyo so dott, hogy a test tö meg nö ve -
ke dé sé vel nõ az agancs sú lya,
amit je len tõ sen be fo lyá sol még a
táp lá lék ös  sze té te le is. Az ete tõk
épí té sé nél oda kell fi gyel ni, hogy
ké nyel mes le gyen az õzek szá má -
ra, a ke rí tés lé cei kö zött 20 cen ti -

mé ter le gyen a rés, ne szo rul jon
meg ben ne az õz, de a szar vas -
bor jú ne fér jen be. Min dig le gyen
ben ne va la mi, ami fo gyaszt ha tó.
Ki fe je zet ten ked velt te rü let té vált a
csí kok ra szár zú zó zott 100 hek tá -
ros rész, hi szen itt a ta ka rás, az
éle lem együtt meg ta lál ha tó volt, és
en nek kö szön he tõ en 30-50 ba kot
is meg fi gyel het tünk itt. Saj nos, ezt

a te rü le tet más nak ad ták bér be és
ál la mi tá mo ga tás sal fel szán tot ták. 

A jó vá lo ga tó va dá szat ered -
mé nye ként sok bak meg tud öre -
ged ni. Rend sze re sen lõ jük a
gomb nyár sas ba ko kat, vi szont a
sza bá lyos ha to so kat ké sõbb hoz -
zuk te rí ték re. Ha to vább hagy juk a
ba ko kat, sok kal mu ta tó sabb
agancs nak örül he tünk ké sõbb.
Volt egy 500 méter su ga rú kör ben
élõ fe hér fol tos bak, amit ti zen két
évig fi gyel tünk, volt egy su ta, ami -

nek az éle tét ti zen négy évig kí sér -
het tük fi gye lem mel 800 mé te ren
be lül, és el gon dol kod ta tó a ti zen -
hat éves, két gi dá ját ve ze tõ su ta
tör té ne te is. Ta pasz ta la ta ink sze -
rint jó val to vább él het ne az õz,
mint azt mi gon dol juk. A na gyobb
fi gyel met for dí tó, ta kar mánnyal
dú sí tott gaz dál ko dás sal 516–526
gramm kö zöt ti agancssú lyo kat ér -
tünk el az er dei bak ja ink nál. Min -
dig ké pes újat vagy ér de kes sé get
pro du kál ni az õz. Ér de mes és kell
gaz dál kod ni az õz zel, pá rat lan él -
mény hez, kü lön le ges tró fe á hoz
jut tat hat ja a va dászt – tud hat tuk
meg Hopp Ta más tól.

Ezt kö ve tõ en Tengerdi Gyõ zõ
ké pek kel gaz da gí tott él mény be -

szá mo lót tar tott a 2002–2006 évek
kö zöt ti ázsi ai va dá sza tok ról, ahol
va dá szat szer ve zõ ként és va dász -
ként vett részt. Lé lek ben ott le het -
tünk Orosz or szág ban és át él het tük
a dür gõ si ket fajd be cser ke lé sét, te -

rí ték re ho za ta lát. 
– Pir ka dat kor ké zen fog va
ve ze tett a kí sé rõ va dász a
dür gés hely szí né re, fá tól fá -
ig lo pa kod tunk. Az es ti sza -
lon ká zás pe dig iga zán szí -
vet do bog ta tó volt a szá -
munk ra. A kam csat kai já -
vor szar vas va dá sza ta is iz -
gal mas, ma ra dan dó él mé -
nye ket adott, cso dás, szin te
érin tet len tá ja kon jár tunk. A
já vor la pá tok utaz ta tá sa
oko zott csak né mi gon dot.
Mon gó lia a két vég let or szá -
ga, jur tá kat és fel hõ kar co ló -
kat lát hat tunk egy más mel -
lett. A kõ szá li kecs kék va dá -
sza ta az Al táj hegy ség ben
va la mi vel kön  nyebb volt,
mint Kirgizisztánban, ahol
3800 mé ter ma gas ban va -

dász tunk haj nal ban, – 20 Cel si us
fo kos idõ ben, ke mény te re pen, ló -
há ton kö ze lí tet tük meg a kõ szá li
kecs ké ket. Ka zahsz tán ban a
nagyon gyor san vál to zó idõ já rás
tett pró bá ra min ket, ahol az el sõ
na pi lo vas bal ese tem pi he nés re
kényszerített, de vé gül si ke res va -
dá szat volt, hi szen né gyen hét kõ -
szá li kecs két hoz tunk te rí ték re –
ele ve ní tet te fel él mé nye it va dász -
szen ve dél  lyel Tengerdi Gyõ zõ.

Nem csa lód tak azok a va dá -
szok, akik er re a két elõ adás ra
szán ták a dél után ju kat, tar tal mas,
hasz nos is me re tek ju tot tak a bir to -
kuk ba a két ki vá ló elõ adó nak kö -
szön he tõ en.

Polster Gab ri el la

Vad és Vadászat

A 24. al ka lom mal meg ren de zés re ke rült
Me gyei Va dász bál a za lai bá li sze zon ki -
emel ke dõ ese mé nye volt. 

Az Arany Bá rány Ho tel té li kert jé ben
2016. feb ru ár 13-án tar tott ren dez vény fõ -
véd nö kei: dr. Semjén Zsolt mi nisz ter el nök-
he lyet tes, az Or szá gos Ma gyar Va dá sza ti
Véd egy let el nö ke és Balaicz Zol tán Za la -
eger szeg Me gyei Jo gú Vá ros pol gár mes te -
re, véd nö kei: Cse res nyés Pé ter mun ka erõ -
pi a cért és kép zé sért fe le lõs ál lam tit kár, or -
szág gyû lé si kép vi se lõ, Vigh Lász ló or -
szág gyû lé si kép vi se lõ, dr. Jám bor Lász ló,
az Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra el nö -
ke, Pechtol Já nos, az Or szá gos Ma gyar
Vadá sza ti Véd egy let ügy ve ze tõ el nö ke,
Pálin kás Ró bert, a Za la Me gyei Va dász szö -
vet ség el nö ke, dr. Ná dor Lász ló, a Za la

Megyei Va dász ka ma ra el nö ke és
Ros ta Gyu la, a Zalaerdõ Zrt. ve zér -
igaz ga tó ja vol tak. 
Ez úton is sze ret nénk kö szö ne tet
mon da ni a tá mo ga tók nak, a szer ve -
zõk nek és va la men  nyi részt ve võ nek,
hogy fel aján lá suk kal, mun ká juk kal
és meg je le né sük kel se gí tet ték a bál
ma gas szín vo na lú meg va ló sí tá sát.

Ta kács Pál, az OMVK Za la Me gyei
Te rü le ti Szer ve ze te,

Tár sa dal mi Kap cso la tok 
Bi zott sá gá nak el nö ke

Hopp Tamás

Tengerdi Gyõzõ

KÖ SZÖ NET

Gyõrvári At ti la me gyei fõ va -
dász a Za la Me gyei Ke res ke del mi
és Ipar ka ma ra ál tal fel aján lott
(Né meth Já nos szob rász ke ra mi -
kus ke rá mi á ja) fõ nye re mén  nyel

(Kin cses Fo tó).

Fotók: Polster Gabriella
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Az Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra Za la
Me gyei Te rü le ti Szer ve ze te és a Za la Me gyei
Va dász szö vet ség ki emelt fel adat ként ke ze li
a fi a tal kor osz tály tá jé koz ta tá sát, és be vo ná -
sát a va dá szat jobb meg íté lé sé nek elõ se gí -
té se ér de ké ben. Ez zel kap cso lat ban a va dá -
szat és az eh hez szo ro san kap cso ló dó ter -
mé szet ér té ke i nek meg is mer te té sét tûz te ki
cé lul, el sõ sor ban ál ta lá nos is ko lá sok be vo -
ná sá val.  

Évek óta te vé ke nyen részt ve szünk kü lön -
bö zõ ter mé szet ta ka rí tá si ak ci ók ban. Eb ben
az év ben is csat la koz tunk az ide i vel együtt,
már ha to dik al ka lom mal meg hir de tett
TeSzedd! – Ön kén te sen a tisz ta Ma gyar or -
szág ért sze mét gyûj té si ak ci ó hoz. A ter mé -
szet ta ka rí tást a Föld mû ve lés ügyi Mi nisz té ri -
um meg bí zá sá ból az Or szá gos Kör nye zet vé -
del mi és Ter mé szet vé del mi Fõ fel ügye lõ ség
Nem ze ti Hul la dék gaz dál ko dá si Igaz ga tó sá ga
szer vez te, a köz pon ti kez de mé nye zés ke re te -
in be lül biz to sí tot ták a szük sé ges esz kö zö ket,
és a sze mét el szál lí tá sá ról is gon dos kod tak.
Az Eöt vös Jó zsef Ál ta lá nos Is ko la ta nu ló i val

együtt vet tünk részt a tár sa dal mi meg moz du -
lá son 2016. április 28-án.

Öt éve in dí tot tuk rajz pá lyá za tun kat ál ta lá -
nos is ko lá sok nak, amit az óta min den év ben

más té ma kö ré fû zünk, a ter mé szet a vad és a
va dá szat is meg je le nik a be kül dött al ko tá so -
kon, a ki emel ke dõ pá lya mun ká kat a Za la Me -
gyei Va dász na pon  ál lít juk ki. 

Ezt a vo na lat kö vet ve a Va dász ka ma ra és
Va dász szö vet ség szék há zá ban az óvo dá sok -
nak tar tot tunk szó ra koz ta tó és ok ta tó elõ adást,
ahol játsz va ta nul hat tak a leg ki seb bek a ter -
mé szet rõl és a va dá szat ról.

Az idén a „Ri gó éne kel jen” kör nye zet vé del -
mi csa pat ver seny hez csat la koz tunk se gít ve az
„Er dõ ke rü lõk” csa pa tát. A teszt és az írás be li
fel adat meg ol dá sa után, a 4. osz tá lyos di á kok -
kal együtt egy ki rán du lás ra men tünk, ahol
Gyõrvári At ti la tit kár, me gyei fõ va dász me sélt
a gye re kek nek az er dõ gaz dál ko dás ról, az er -
dõ ál la ta i ról és a va dá szat ról. A sé ta so rán az
el ha nya golt er dõt és a gon do zott er dõt is ösz -
 sze ha son lít hat ták a ta nu lók, köz ben ös  sze -
gyûj töt tük az el do bált sze me tet, ez zel is tet -
tünk a ter mé szet meg óvá sá ért. 

Ez úton kö szön jük a gyer me kek nek a lel kes
köz re mû kö dést, a ta ná rok nak és a szer ve zõk -
nek a se gít sé get. A jö võ a mi ke zünk ben van,
is mer nünk, óv nunk kell, fe le lõs sé get vál lal nunk
a kör nye ze tünk vé del mé ért. Bíz unk ab ban,
hogy a fel nö vek võ ge ne rá ció is át ér zi en nek a
fon tos sá gát és meg ér ti, hogy az er dé szek, va -
dá szok sze re pe men  nyi re nél kü löz he tet len.

V. K.

Dekupázs (decoupage) vagy szal -
vé ta tech ni ká val kön  nyen ké szít -
he tünk ér de kes ki egé szí tõ ket a

la ká sunk ba, akár a leg egy sze rûbb tár -
gyak ból, de dí szít het jük ve le a vi rág lá -
dáin kat vagy akár a kö té nyün ket is.

LÉPÉSEK 

1. Vá las  szuk ki, hogy mit sze ret nénk
dí szí te ni:

s hun ga ro cell (pl. göm bök)
s kar ton pa pír (pl. do boz)
s agyag (pl. bög re, kas pó, vá za)
s tex til (pl. tás ka, er szény, kö tény)
s mû anyag (pl. edény, do boz, tá nyér, tá -

ro ló edény, vi rág lá da)
s üveg (pl. be fõt tes, sö rös, bo ros, dísz vá -

za, üvegedény)
s fa (pl. kép ke ret, tál ca, do bo zok)
s kõ
2. Sze rez zük be a szük sé ges kel lé ke ket:

dekupázs ra gasz tó, lakk, akrillfestékek, tö re -
de zõ fes té kek, ecse tek, szi va csok, szal vé -
ták, ol ló és a dí szí te ni kí vánt dol gok.

3. Tisz tít suk meg a hasz nál ni kí vánt tár -
gyat, és vár juk meg, míg tel je sen meg szá rad.

4. Ala poz zuk le a tár gyat ala po zó vagy
akrillfestékkel.

5. Vág juk ki a hasz nál ni kí vánt min tá kat a
szal vé tá ból, majd vá las  szuk le a leg fel sõ
(szí nes) ré te get, a ké sõb bi ek ben ugyan is
már csak ez zel dol go zunk.

6. Ha az ala po zó fes ték tel je sen meg szá -
radt, decoupage ra gasz tó val ken jük be a
tárgy nak azt a fe lü le tét, aho va a ki vá gott
min ta ke rül. Ha na gyobb tár gyat kí vá nunk
be fed ni, elõ ször csak egy ré szét ken jük be,
ne hogy mun ka köz ben meg szá rad jon. A fel -
tett min tát na gyon óva to san, kö zép rõl a szé -
lek fe lé szi vacs se gít sé gé vel nyo mo gas suk
rá a fe lü let re. Tar tó sabb az ered mény, ha a
fel ra gasz tott min tát fe lül rõl is át ken jük a ra -
gasz tó val.

7. Ha meg szá radt a ra gasz tó, ken jük át
lak kal az egész tár gyat, ami szeb bé és tar -
tósab bá te szi a mun kán kat. Amen  nyi ben
tex til re ra gasz tot tunk szal vé tát, min den kép -
pen fe lül rõl is ra gasz tóz zunk, majd se lyem -
pa pír kö zött va sal juk át – lak ko zás ra nincs
szük ség.

8. A re pesz tés hez (tö re de zett ha tás) vá -
laszd ki az alap színt, amit fel vi szel - ez lát -

szó dik majd a re pe dé sek ben. Majd vidd fel a
re pesz tõ fes té ket, és hagyd szá rad ni. Mi nél
to vább szá rad, an nál na gyob bak a re pe dé -
sek, de ha túl so ká ig (pl. egy nap) vársz, már
nem hat. Ja va solt nagy já ból egy órát vár ni.
Majd vi gyük fel a má so dik színt.

TIPPEK

s Egye di cso ma go lást ké szít he tünk az
aján dé ka ink nak, ha pél dá ul egy olyan bon -
bo nos do boz ba tes  szük, amit elõt te szal vé -
ta tech ni ká val dí szí tet tünk.

AMIRE SZÜK SÉ GED LE HET

s dekupázs ra gasz tó,
s lakk, akrillfestékek,
s tö re de zõ fes té kek,
s ecse tek,
s szi va csok,
s szal vé ták,
s ol ló
s dí szí te ni kí vánt tár gyak

Ne saj nál juk a re pesz tõ fes té ket, ha túl
vé kony ré teg ben vis  szük fel, nem já runk si -
ker rel. 

For rás: http://www.hogyankell.hu/

„A Vadász”

Gyõrvári Attila, a Zala Megyei
Vadászkamara, Vadászszövetség titkára,
megyei fõvadásza és az „Erdõkerülõk” 

Hogyan kell dekupázsolni?
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A Za la Me gyei Va dász ka ma ra és Va dász szö vet ség

„Felébred a nap…” 
CÍMMEL VERSILLUSZTRÁCIÓS RAJZ PÁ LYÁ ZA TOT HIR DET

ál ta lá nos is ko lások szá má ra

Be ne dek Elek:

Reg ge li dal
Fel éb redt a nap, ka pu ját ki tár ta,
Nó tá val kö szön ti a da los ma dár ka.
Éb re dez az er dõ, már a rét sem al szik, 
Ma dár da lo lá sa mes  szi re el hall szik.

Har mat re zeg az ágon, fé nye meg-meg csil lan,
Rá süt a nap su gár s egy szer re el il lan.
Ra gyog az ál dott nap, a szel lõ se leb ben.
S da lol a kis ma dár min dig éke seb ben.

Föl kelt a méh is, dön gi csél a ré ten,
Züm mög a bo gár ka, röp pe nés re ké szen,
Szár nyát szá rít gat ja me leg nap su gár ban,
Meg fü röd vén elõbb har ma tos vi rág ban.

Da lolj ma dár, da lolj, ör ven dezz a nyár nak,
Da lolj, amíg a szép na pok le nem jár nak.
Majd jön az õszi szél, el her vad a vi rág...
Da lold, amíg le het! ó, de szép a vi lág!

Az al ko tá sok sza ba don vá lasz tott tech -
ni ká val ké szül het nek, A4-es mé re tû rajz -
lap ra. A pá lya mû ve ket a Za la Me gyei Va -
dász ka ma ra cí mé re kér jük el jut tat ni (8900
Za la eger szeg, Pe tõ fi Sán dor u. 39.) 

2017. jú ni us 30-ig.

Pá lyáz ni le het egyé ni leg és ok ta tá si in -
téz mé nyen ke resz tül. Kér jük, hogy a raj zok
hát ol da lá ra nyom ta tott be tû vel ír ják fel a
pá lyá zó ne vét, is ko lá ját, osz tá lyát, pos ta-

címét, va la mint te le fo nos el ér he tõ sé gét. In -
for má ció: Varga Krisztina 06/30/321-2552

A dí ja kat 2017. au gusz tus 26-án a Za -
lai Va dá sza ti Évad nyi tón, a Sohollári-
völgyben (GPS: N 46.7257; E 16.8953)
ad juk át, és a ki emel ke dõ pá lya mû ve ket a
ren dez vé nyen ki ál lít juk.

A pá lyá zat raj za it az ered mény hir de -
tést kö ve tõ en meg õriz zük, a pá lyá zó a pá -
lyá zat be nyúj tá sá val le mond a rajz tu laj -
don jo gáról.

A következõ vers illusztrációit várjuk:

Rajzpályázat

El sõ lé pés ként a hú sok nak pá cot kell ké szí te ni.
Pác lé: 
s 1 l víz
s 20 dkg sár ga ré pa és
s 10 dkg fe hér ré pa ka ri ká ra vág va
s 5 dkg zel ler
s 3 ka ri ka na rancs
s 2 cikk al ma
s 2 db ba bér le vél
s 1 mok kás ka nál vad fû szer ke ve rék (Kotányi)
A hoz zá va ló kat egy edény ben fel for ral juk, majd
le hût jük.
s 2 cl bal zsam ecet
a ki hûlt pác lé hez önt jük, és meg fe lez zük.

s 60 dkg vad disz nó comb sze le tek re vág va
s 60 dkg szar vas comb sze le tek re vág va
Mind két faj ta húst kü lön a pác lé be tes  szük mi ni mum 2-3 nap ra, köz ben több -
ször meg for gat juk.

A PÁ COLT GYÜ MÖL CSÖS VAD DISZ NÓ SZE LET EL KÉ SZÍ TÉ SE:

A pác lé bõl ki vett húst le csö pög tet jük, ke vés zsi ra dék ban elõ süt jük, itt fû sze rez zük,
sóz zuk íz lés sze rint.

A vis  sza ma radt zsi ra dék ban a kö vet ke zõ hoz zá va ló kat meg pi rít juk:
s 20 dkg sár ga ré pa és
s 10 dkg fe hér ré pa koc ká ra vág va
s 1 db ki sebb fej vö rös hagy ma sze le tel ve
s 2 db ba bér le vél

ami kor kis sé meg pi rult 
s 1 mok kás ka nál pa ra di csom pü rét 
s 1 evõ ka nál lisz tet 
s ke vés sót adunk hoz zá, el ke ver jük és víz zel fel en ged jük
Az elõ zõ leg lá bos ba ra kott hús ra önt jük, és fe dõ alatt pu há ra pá rol juk. Ez után
a hú so kat ki szed jük, a már tást kré mes re tur mix szol juk.
s 15 dkg mi re lit er dei gyü mölcs ke ve ré ket fõ zünk be le

s íz lés sze rint szá raz vö rös bor ral, cit rom mal, cu kor -
ral, vagy áfo nya lek vár ral íze sít jük (át szûr het jük, ha
na gyon si ma ál la got sze ret nénk), így egy pi káns már -
tást ka punk, ami be vissza rak juk a húst.

PÁ COLT TÖL TÖTT SZAR VAS SZE LET 
EL KÉ SZÍ TÉ SE:

Töl te lék:
s 40 dkg csir ke fel sõ comb, cson toz va és le da rál va
s 8 dkg füs tölt fõtt tar ja
s 4 dkg füs tölt sza lon na és
s 1 ki sebb fej vö rös hagy ma koc ká ra vág va
s 6-8 dkg champion gom ba sze le tek re vág va
s 1 ge rezd zú zott fok hagy ma
s 1 db to jás

A sza lon nát üve ges re pá rol juk, ez után be le tes  szük a vö rös hagy mát és azt is meg -
pá rol juk, majd be le tes  szük a fok hagy mát és a gom bát amit ös  sze sü tünk, és le hût -
jük ez után a da rált hús hoz ke ver jük, íze sít jük, só val, bors sal, étel íze sí tõ vel, és be -
le tes  szük az egész to jást, ös  sze dol goz zuk. A hús sze le te ket klop fol juk, hús pu hí tó -
val meg szór juk, el oszt juk rajta a töl te lé ket, a hús két vé gét be hajt juk és hen ge res -
re te ker jük, egyen ként alu fó li á ba cso ma gol va, két vé gét el len ke zõ leg te ker ve „sza -
lon cuk rot” csa va runk be lõ le. Tep si be rak juk, elõ süt jük, ez után pu há ra pá rol juk (ke -
vés vi zet önt he tünk alá). A kész hú sok ról el tá vo lít juk a fó li át, majd ket té vág va a ké -
pen lát ha tó mó don, a gyü möl csös vad disz nó sze let tel együtt tá lal juk, kö ret nek bur -
go nya fán kot, pá rolt rizst és her ceg nõ bur go nyát kí ná lunk hoz zá. 

Ferincz Jánosné, Ho tel Arany Bá rány ét te rem

Er dei gyü möl csös vad disz nósze let 
Töl tött szar vassze let „Va dá szok ked vé re”

(négy fõ re)

ReceptRecept

Jó étvágyat!
Jó étvágyat!



A va dász jegy ér vé nye sí té se az elõ zõ évek gya kor la tá nak meg -
fe le lõ en egyé ni leg és cso por to san tör té nik.

Cso por tos va dász jegy ér vé nye sí tés ese tén a Va dá szat ra jo go sul -
tak kép vi se lõi – Za la me gyé ben ál lan dó lak cím mel ren del ke zõ tag jai
és alkal ma zot tai ré szé re – kitöltött név jegy zék alap ján, elõ re egyez te -
tett idõ pont ban ér vé nye sí tet he tik a va dász je gye ket. Cso por tos ér vé -
nye sí tés re idõ pont kér he tõ hét fõi és szer dai na pok ra 8.00–15.00
órá ig.

Egyé ni va dász jegy ér vé nye sí tés rend je:

2017. ja nu ár 5–feb ru ár 28-ig

Ügy fél fo ga dás: ked den és csü tör tö kön 
8.00–12.00-ig és 13.00–15.00  órá ig.

PÉNTEKEN AZ ÉR VÉ NYE SÍ TÉS SZÜNETEL

A va dász jegy ki vál tás és ér vé nye sí tés dí ja it a Vtv. 61. § (3) be kez -
dé se tar tal maz za, ezen felül fi ze ten dõ még a ka ma rai tag díj (4.000 Ft)
és a kö te le zõ biz to sí tás dí ja (op ci o ná lis 1.000 Ft vagy 2000 Ft).  A va -
dász ka ma rai tag ság 2017. 01. 01-tõl kötelezõ. Az egyé ni lõjegyzék
2017/2018-as va dá sza ti év tõl meg szû nik.

A 2016/2017. va dá sza ti év re szó ló va dász je gyek 2017. feb ru ár
28-ig ér vé nye sek!

Az Or szá gos Ma gyar Va dász ka ma ra Za la Me gyei Te rü le ti Szer ve -
ze te a be fi ze tett dí jak ról szám lát ál lít ki.

Az ér vé nye sí tés hez szük sé ges:
– va dász jegy
– 2016/2017. évi egyé ni lõjegyzék
– adatváltozás ese tén, a sze mély azo no sí tó iga zol vány, lak cím kár -

tya és fegy ver tar tá si en ge dély.

Va dász jegy ér vé nye sí tés sel más sze mély is meg bíz ha tó.
Az el sõ va dász jegy ki vál tá sát kér jük, sze mé lye sen in téz ze!

Ki vál tá soz szük sé ges:  
– Ál la mi Va dász vizs ga Bi zo nyít vány,
– sze mély azo no sí tó iga zol vány, lak cím kár tya.

Az OMVK or szá gos el nök sé ge 2/1999. szá mú ha tá ro za ta alap ján a
2017. év ben 70. élet év ük be lé põ és a ná luk idõ sebb va dász tár sak ka -
ma rai tag díj men tes sé get él vez nek. 

Kér jük, hogy a hos  szas sor ban ál lás el ke rü lé se ér de ké ben, va -
dász jegy ét már ja nu ár ban ér vé nye sít tet ni szí ves ked jen!

VK

Vadászjegy-érvényesítés

Kiadó: Ziegler-nyomda,
Keszthely

Oldalszám: 320 oldal
Megjelenés: 2016. március 31.

Kötés:  Keménytáblás
ISBN:  978-963-12-4399-4

Ár: 4 000 Ft/db 

A ki ad vány a Za la me gye te -
rü le tén 1960-1989 kö zött te rí ték -
re ke rült és el bí rált arany ér mes
gím szar vas tró fe ák fõbb jel lem -
zõ i nek vizs gá la tá ról, és a 1990-
2013 évek kö zöt ti za lai gím szar -
vas ál lo mány sza bá lyo zá sá nak
(hasz no sí tá sá nak) ala ku lá sá ról

szól. A könyv egy olyan fo lya ma -
to san, több esz ten dõn át ké szült
mun ka, amit gya kor ló va dász -
ként ké szí tet tek a szer zõk.
Ajánl juk min den ér dek lõ dõ, va -
dász és nem va dász szá má ra
ol va sás ra, át bön gé szés re ezt a
sok ada tot, több mint 100 ké pet
tar tal ma zó ki ad ványt, mely el sõ -
sor ban a Za lai Gím szar vas ért
Ala pít vány és az Or szá gos
Magyar Va dász ka ma ra Za la Me -
gyei Terü le ti Szer ve ze te jó vol tá -
ból je len he tett meg.

A ki ad vány meg vá sá rol ha tó,
vagy e-mai len meg ren del he tõ
az aláb bi el ér he tõ sé ge ken:

VADÁSZVIZSGÁRA
felkészítés

Vadász- és fegyvervizsgára felkészítõ tanfolyam 
indul 2017. év elején, a következõ helyszíneken:

Vadászati Múzeum, Keszthely, Kastély u. 1.

és Zala Megyei Vadászszövetség 
Zalaegerszeg, Petõfi Sándor u. 39. 

Információ: Zala Megyei Vadászszövetség
+36-92/599-440, +36-30/321-2552

vagy Tóth Csaba PhD. tanfolyamvezetõnél
a +36-30/986-2392 telefonszámon.

e-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu  vagy
vadaszatimuzeum@helikonkastely.hu

ZA LAI GÍM SZAR VAS ÉRT Ala pít vány
8900 Za la eger szeg, Pe tõ fi Sán dor  u. 39.

Szám la szám: 12092309-00103220-00100007
(92) 599-440, (92) 599-439

E-mail: zala@vadaszkamara.t-online.hu

A ZALAI
GÍMSZARVAS

KÖNYVAJÁNLÓ

KÖ SZÖ NET A TÁ MO GA TÁ SÉRT. A Za lai Gím szar vas ért Ala pít vány
ku ra tó ri u ma tisz te let tel meg kö szö ni tá mo ga tó i nak a 2015. évi adó juk 1%-
ának fel aján lá sát. 2016. év ben a be fi ze tett adók 1%-ból az ala pít vány ré -
szé re 222 147 fo rint ke rült  ki uta lás ra, amely ös  sze get élõ hely fej lesz té si
ta nul má nyok ra hasz nál juk fel. Kér jük tá mo gas sa adó ja 1%-ával a Za lai
Gím szar va sá ért Ala pít ványt.

FEISZT OTTÓ, VARGA ERNÕ


